
Fulnecký

Volby do 
Evropského 
parlamentu

Anketa
Kotlíkové dotace 

naposledy    

Kv
ět

en
 2

01
9

ZPRAVODAJ

2 4 9



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek2

Zpravodajství

V sobotu 27. dubna předali žáci ZŠ T. G. 
M. na velikonočním benefičním koncertu 
pořádaném na podporu opravy kostela 
Nejsvětější Trojice šek v hodnotě 7 tisíc 
korun. Více informací přinášíme na straně 
12. Pokud chcete přispět i vy, číslo účtu je 
5408067359/0800. Sbírka na rekonstrukci 
kostela Nejsvětější Trojice bude ukončena 
31. října 2020.

OZ N Á M E N Í
o době a místě konání voleb do Evropského parlamentu 

STAROSTKA MĚSTA FULNEKU

podle § 32 odst. 2 zák. č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

oznamuje

1. Volby do Evropského parlamentu se uskuteční 

dne  24. května 2019  od 14.00 do 22.00 hod.
dne  25. května 2019  od 08.00 do 14.00 hod.

2. Místem konání voleb do Evropského parlamentu je

ve volebním okrsku č. 1 (Hasičská zbrojni-
ce, Jerlochovice, č. p. 99 – zasedací místnost) 
pro voliče bydlící ve Fulneku, část Jerlocho-
vice.
ve volebním okrsku č. 2 (Hasičská zbroj-
nice Fulnek,  1. máje, č. p. 247 – zasedací 
místnost v I. poschodí) pro voliče bydlící ve 
Fulneku, ul. Fučíkova, Hranická, Krátká, Luž-
ní, Mendlova, Na Stráni, Požární, Spartakiád-
ní, Sportovní, Tovární, Tyršova, 1. máje a ev. 
č. 1
ve volebním okrsku č. 3 (Klub důchod-
ců, Fulnek, Fučíkova 208 – společenská 
místnost) pro voliče bydlící ve Fulneku, 
ul. Cechovní, Kledenského, Kostelní, nám. 
Komenského, Pivovarská, Řeznická, Sborová 
a pro voliče bydlící ve Fulneku, část Jestřabí.
ve volebním okrsku č. 4 (Městské kultur-
ní centrum Fulnek, Palackého, č. p. 305 – 
salonek u restaurace) pro voliče bydlící ve 
Fulneku, ul. Česká, Jar. Konečného, Kapucín-
ská, Kpt. Jaroše, Kpt. Nálepky, Lukavská, Na 
Výsluní, Palackého, Říční, U Sýpky, Vančuro-
va, Wolkerova, Zahradní, Za Klášterem.
ve volebním okrsku č. 5 (Základní škola  
T. G. Masaryka, Masarykova, č. p. 426, Fulnek 
– třída č. 6 – přízemí stará budova) pro voliče 
bydlící ve Fulneku, ul. Bezručova, Bílovecká, 
Cihelní, Č. Kramoliše, Dělnická, Děrenská, 
Jelení, Leoše Janáčka, L. Mašínové, Masary-
kova, Mlýnská, Na Slezsku, Nádražní, Opav-
ská, Pekařská, Polní, Švédská, Švermova, 
Vojt. Martínka, Zámecká.
ve volebním okrsku č. 6 (Osadní výbor, 
Jílovec, č. p. 2) pro voliče bydlící ve Fulneku, 
část Jílovec a Pohořílky.    

ve volebním okrsku č. 7 (Osadní výbor, 
Děrné, č. p. 109) pro voliče bydlící ve Fulne-
ku, část Děrné a Kostelec. 
ve volebním okrsku č. 8 (Hasičská zbrojni-
ce, Vlkovice, č. p. 102 – místnost v I. poscho-
dí) pro voliče bydlící ve Fulneku, část Vlko-
vice.
ve volebním okrsku č. 9 (Osadní výbor, 
Dolejší Kunčice, č. p. 30) pro voliče bydlící ve 
Fulneku, část Dolejší Kunčice.
ve volebním okrsku č. 10 (Hasičská 
zbrojnice, Stachovice, č. p. 90 – místnost  
v I. poschodí) pro voliče bydlící ve Fulneku, 
část Stachovice.
ve volebním okrsku č. 11 (Hasičská zbroj-
nice, Lukavec, č. p. 136 – společenská míst-
nost) pro voliče bydlící ve Fulneku, část 
Lukavec.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy 
prokáže svou totožnost a státní občanství 
České republiky (platným občanským prů-
kazem, cestovním, diplomatickým nebo slu-
žebním pasem České republiky, cestovním 
průkazem České republiky), nebo totožnost 
a státní občanství jiného členského státu 
Evropské unie a zápis v evidenci obyvatel. 

4. Každému voliči budou dodány 3 dny pře-
de dnem voleb do Evropského parlamentu 
hlasovací lístky. Ve dnech voleb do Evrop-
ského parlamentu volič může obdržet hla-
sovací lístky i ve volební místnosti.

Ve Fulneku dne 17. dubna 2019
Radka Krištofová, starostka

Upozorňujeme, že došlo k doplnění svis-
lého dopravního značení IP 13b  parkovi-
ště s parkovacím kotoučem, a to v loka-
litách před radnicí a na protilehlé straně 
náměstí Komenského, naproti květinář-
ství Bártek a parkoviště u Ladoňky v ulici 
Masarykově.

Základní škola a Mateřská škola T. G. Masaryka Fulnek
vyhlašuje

ZÁPIS

DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
FULNEK U SÝPKY 289

a odloučených pracovišť:
MŠ JERLOCHOVICE, MŠ DĚRNÉ A MŠ STACHOVICE

ve dnech 6. a 7. května 2019

Zároveň vás zveme na den otevřených dveří 6. a 7. 
května 2019

Prohlídka tříd v době od 8 do 10 a od 14 do 16 hodin.

Povinné předškolní vzdělávání je pro děti, které dosáh-
nou pátého roku věku 1. září 2019

TJ Sokol Lukavec zve ve středu 8. května 
všechny turisty a milovníky přírody na 
pochod k Pomníku osvobození. Sraz je ve 
13.30 hodin u hřiště, v cíli nás čeká občer-
stvení a opékání špekáčků.

Žáci podpořili  
rekonstrukci kostela

Přijďte se poklonit památce obětí 2. svě-
tové války. Město Fulnek ji uctí v pondělí 
6. května v 15 hodin ve Fulneku, v 15.30 
hodin ve Stachovicích, v 16 hodin v Jílovci, 
v 16.30 v Dolejších Kunčicích, v 17 hodin 
ve Vlkovicích, v 17.30 hodin v Pohořílkách, 
v 18 hodin v Jerlochovicích, v 19 hodin  
v Děrném a ve středu 8. května ve 13 
hodin v Lukavci. TJ Sokol Lukavec násled-
ně zve na každoroční turistický pochod.

Radka Krištofová, starostka
Lucie Činčalová, místostarostka

Pietní akt
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Květen 2019

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,  
spoluobčané,

v uplynulých dnech jsem se zúčastnila veřej-
ných schůzí v místních částech a diskutova-
la s občany o všem, co je zajímá a případně 
i trápí. Leitmotivem většiny z těchto setkání 
byla potřeba řešení dopravní situace. Velmi 
častá je nespokojenost se značkami. Někde 
si občané stěžují, že značky scházejí, jinde 
je takzvaně přeznačkováno. Pokaždé upo-
zorňuji na fakt, že vše, co se týká silničního 
provozu, řeší dopravní policie, která dává 
souhlas ke každé změně dopravního zna-
čení, nikoliv městský úřad. Dopravní policie 
argumentuje například tím, že při zbytečně 
velkém množství značek mizí jejich efekt, 
jímž je upoutání pozornosti řidiče. Podobně 
je to i se zrcadly, o nichž se hovořilo například 
v Děrném. Dopravní policie je nedoporuču-
je instalovat tam, kde podle jejího názoru 
nejsou nezbytná. 

V některých obcích je velkým problémem 
rychlost projíždějících vozů. Rychlost projíž-
dějících vozidel trápí například Dolejší Kun-
čice, kde je nebezpečí o to větší, že tu často 
projíždějí nákladní auta naložená dřevem. 
Někteří občané – nejen v této místní části 
– požadují zastavovací semafory a sema-
fory před přechody. Opět se odvolám na 
dopravní policii, která zastává názor, že do 
malých obcí semafory nepatří. Proto se sna-
žíme pomoci jinak. Jedním z nejkrizovějších 
míst jsou Pohořilky, kde silnice protíná obec  
v krátkém úseku. A řidiči na této široké  
a rovné cestě nezpomalují, obvyklá rychlost 
se pohybuje kolem 70 kilometrů v hodině.  
V současné době je zpracován projekt chod-
níků, zastávek a přechodů pro chodce, kte-
rý by měl být financován z dotačního titulu 
Státního fondu dopravní infrastruktury. 
Předpokládaná investice představuje zhruba  
8 milionů korun, dotace by měla předsta-
vovat 85 procent. Chodník bude vést celou 
obcí, což by mělo přispět ke zvýšení bez-
pečnosti občanů. Nyní čekáme na schvále-
ní dotace, která by měla být vyhodnocena  
v červnu. Tento projekt jsem na Státním fon-
du dopravní infrastruktury několikrát kon-
zultovala, doslova za pochodu byl dotační-
mu titulu uzpůsobován, takže věřím, že má 
šanci být podpořen. Vozovka bude zúžena, 
opatřená přechodem pro chodce, chodníky 
budou vyvýšeny a budou vybudovány nové 
autobusové zastávky. To vše přispěje k větší 
bezpečnosti chodců.  V květnu bude na tuto 
akci vyhlášeno výběrové řízení, protože na 
realizaci máme v rozpočtu vyčleněny finanč-
ní prostředky. Pokud půjde vše bez kompli-
kací, předpokládám zahájení výstavby v dru-
hé polovině letošního roku.
Ale i v této sféře je několik pozitivních 
momentů, které přispívají ke zlepšení 
dopravní situace ve městě. Jedním z nich je 
odstavné parkoviště, které jsme loni vybu-
dovali u vlakového nádraží. Původně zazní-
valy obavy, že vzhledem k umístění nebude 
příliš využíváno. Ale opak je pravdou, řidiči 
je často a rádi využívají. Ale řešíme nejen 

dopravní situaci v místních částech a okrajo-
vých lokalitách města, ale také přímo v jeho 
centru. U objektu, v němž sídlí Policie ČR, 
vznikl prostor ohrazený žlutou čárou, která 
znamená zákaz zastavení. A v květnu budou 
na čtyřech místech Fulneku – u zdravotnic-
kého střediska, u Policie České republiky a na 
dvou stranách náměstí J. A. Komenského – 
instalovány značky s parkovacím kotoučem. 
I to by mohlo pomoci řešit otázku parkování 
v srdci města. V souvislosti s tímto tématem 
mě rovněž velmi mrzí a možná až zaráží jed-
na věc. Při kulturních a společenských akcích, 
které pořádáme několikrát ročně na náměstí 
pro občany, se setkáváme s řidiči, kteří abso-
lutně nerespektují dočasné dopravní znače-
ní. I přesto však stále věřím, že většina řidičů 
značky a především rychlost respektuje.
Přeji všem nejen ohleduplnější řidiče na ces-
tách a klidnější dopravní situaci ve městě  
i místních částech Fulneku, ale také proslu-
něný máj plný lásky a harmonie.

Editorial

Radka Krištofová, starostka města Fulneku

Z důvodu prevence před zvýšeným 
výskytem hlodavců přistupuje město 
Fulnek ke koordinaci deratizace na území 
města a přilehlých obcí. Město zastoupe-
né Technickými službami města Fulnek, 
p. o., vyzývá každého vlastníka nebo 
správce objektu, kanalizace, horkovodů 
a kontrolních šachet, aby zajistil derati-
zaci na svém nebo svěřeném majetku na 
vlastní náklad pro vyšší účinnost jednot-
ně v květnu 2019. Deratizace v městských 
objektech se uskuteční v termínu od  
13. do 17. května 2019.

Květnová deratizace 
Srdečně zveme na 6. ročník 
Klášterního kouskování do 
kostela svatého Josefa při 
kapucínském klášteře ve Fulne-
ku. Jedná se o benefiční akci, 
kterou v sobotu 18. května  
v 15 hodin zahájí netradiční 
módní přehlídka a následovat 
bude doprovodný program. 
Podstatou této akce je prodej 
krásného oblečení, z jehož 
výnosu budou podpořeny 
předem vybrané neziskové 

projekty ve Fulneku, Studénce 
a Bílovci. Kdo nestihne přijít  
v sobotu, může nakoupit mód-
ní oblečení pro sebe či své blíz-
ké i v následujících dnech, tj. 
neděle až středa. V předešlých 
pěti ročnících bylo vybráno cel-
kem 424 755 korun a podpoře-
no více než 10 projektů. Přijďte 
se podívat a podpořit kousek 
dobra. Těšíme se na vás!
Více informací naleznete na 
www.kousekpokousku.cz

Vážení občané, jako každý rok touto dobou 
si vás dovolujeme informovat o splatnosti 
místního poplatku ze psů za rok 2019. Popla-
tek je nutno zaplatit nejpozději do 31. května 
2019. V květnu budeme distribuovat složen-

ky do vašich domácností, tedy pouze těm, 
kteří ještě nemají zaplaceno. Úhradu můžete 
provést zaslanou složenkou, ale vzhledem  
k výši poplatku vám doporučujeme uhradit  
v pokladně Městského úřadu Fulnek, popří-

padě můžete platbu zrealizovat bezhotovost-
ně. U poplatníků, u kterých nastala změna, 
například začali pobírat starobní důchod, je 
potřeba doložit potvrzení na finanční odbor 
Městského úřadu Fulnek.	        Finanční odbor

Klášterní kouskování 

Splatnost místního poplatku ze psů za rok 2019
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Martin Bill  (SNK-ZLF):
1.	 Hlasoval jsem pro memorandum, proto-

že si myslím, že by se město mělo starat 
o své památky.

2.	 Pozitivní na převzetí je to, že město 
Fulnek bude mít památku ve vlastnictví 
a nikdo nám tam nepostaví ubytovnu 
pro nepřizpůsobivé nebo něco podob-
ného. Negativní je to, že i když získáme 
objekt od kraje „zdarma“, je to ruina, to si 
musíme přiznat, a cena za opravu bude 
obrovská, proto musíme pořádně zvážit 
její využití. 

3.	 Co by tam mohlo vzniknout? Líbil se mi 
nápad udělat tam školu, střední nebo 
vysokou, aby ve Fulneku ještě více 
proudila energie mladých lidí. Ale to je 
asi jen utopie. Reálné je nějaké bydlení 
pro seniory, možná startovací byty pro 
mladé lidi. Tyto věci musíme ve Fulneku 
řešit a stát takové projekty podporuje 
dotacemi. Přikláním se k projektu, díky 
němuž bude objekt po opravě naplno 
využívaný. 

Lucie Činčalová  (ODS):
Já se při hlasování zdržela. Důvod? 
Investice do oprav budou velmi vysoké, 
nevím, zda pro město vůbec únosné... 
Připouštím ale, že je to nádherná domi-
nanta města... Zabývala jsem se i myš-
lenkou, co by s klášterem bylo, pokud by 
se stal majitelem někdo jiný než město 
Fulnek, jaký by byl jeho záměr využití, 
a tyto rozporuplné myšlenky mě vedly 
k tomu, jak jsem hlasovala. Vzhledem  
k tomu, v jakém stavu je, je velmi těžké 
najít pro něj využití. Třeba zařízení pro 
seniory, centrum pro vzdělání a podpo-
ru školství, centrum pro volný čas?

Jiří Dubec  (KDU-ČSL):
1.	 Hlasoval jsem pro přijetí memoran-

da. Bývalý kapucínský klášter je jedna 
nejvýznamnějších dominant našeho 
města. Zároveň jsme díky přijetí memo-
randa schopni lépe reagovat na realitu 
života ve Fulneku, především ve stou-
pající potřebě zajistit důstojné prostory  
v rámci péče o seniory. Nemůže ale 

zůstat u přijetí samotného memoran-
da, ale musí se rychle rozvinout aktivní 
spolupráce s Moravskoslezským krajem, 
ideálně formou komise s jasným man-
dátem, která bude připravovat další fáze 
této spolupráce.

2.	 Pozitivní je, že město má nyní ve svých 
rukou nejen způsob využití samotné 
budovy, která již patří Fulneku. Ale ve 
hře je také klášterní zahrada, o kterou 
by se město mělo ucházet. S ohledem 
na očekávaný vysoký náklad spojený 
s rekonstrukcí by se příliš s přípravami 
využití nemělo otálet, protože dotační 
tituly jsou poplatné aktuálnímu roz-
počtovému období, které se nachá-
zí již ve své druhé funkční polovině,  
a prostředky jsou postupně odčerpá-
vány. Od roku 2021 do roku 2027 bude 
probíhat další rozpočtové období, které 
bude zřejmě ovlivněno brexitem nebo 
vývojem ekonomiky jako takové. Proto 
jakékoliv podcenění a váhání by se nám 
nemuselo vyplatit. Bude nutné jednat  
i s jednotlivými ministerstvy, kterých se 
objekt může týkat, protože i přesto, že 
klášter nyní patří Fulneku, významnost 
této památky naše město přesahuje  
a přesahuje i samotný Moravskoslezský 
kraj. Nicméně, opět jedno pozitivum, 
pokud se vše podaří, díky opravené-
mu objektu kláštera a jeho okolí nepo-
chybně stoupne turistická atraktivita  
a díky nabízeným službám i kvalita života  
v našem městě.

3.	 Já vidím způsob využití například v soci-
ální oblasti. Nabízí se dejme tomu hos-
pic nebo některá z forem domova pro 
seniory. Je nutné reagovat na demo-
grafický vývoj ve Fulneku. Vyspělá spo-
lečnost se pozná podle způsobu, jakým 
se dokáže postarat o své starší spolu- 
občany. Může zde navíc existovat i urči-
tá součinnost a koexistence s nedalekou 
mateřskou školou nebo základní školou. 
Klášterní zahrada by do budoucna moh-
la být otevřena i fulnecké veřejnosti jako 
prostor pro procházky nebo trávení vol-
ného času.

Petr Ertelt   (KDU-ČSL):
Hlasoval jsem pro uzavření memoran-
da s krajem o bezúplatném převedení 
kapucínského kláštera s kostelem sv. 
Josefa do majetku města Fulneku. Můj 
názor je, že historicky nejhodnotnější 
objekty na území města by měly být 
ve vlastnictví města. Zároveň chci zdů-
raznit, že takto významné památky by 
měly v budoucnu sloužit občanům. Je 
zde také reálná možnost vytvoření cen-
tra odpočinku v přilehlé klášterní zahra-
dě. Zatím nemám jasný názor, k jakému 
účelu by tento objekt měl sloužit. Nas-
kýtá se zde několik variant – využití pro 
děti a mládež, využití pro mladé rodiny 
nebo pro seniory. Objekt je v součas-
nosti podle názorů odborníků zajištěn 
proti dalšímu chátrání, proto navrhuji 
rozvinout širokou diskusi na téma opra-
vy a využití kláštera. Posouzení mož-
nosti využití, příprava a realizace by se 
neměly uspěchat. Dejme tomuto histo-
rickému objektu další šanci. Vždyť tady 
stojí stovky let a je jen na nás, zda ho 
zachováme pro další generace.

Jana Chorobinská   (KSČM):
1.	 Hlasovala jsem pro převod do majetku 

města. Jedná se o historickou památku, 
kterou by mělo mít město v majetku.  

2.	 Vidím možnosti ve využití ve prospěch 
občanů města. 

3.	 Výhledově má tento objekt více variant 
využití. Je potřeba uvažovat, co město 
pro své občany potřebuje, a zároveň, na 
co může získat dotaci. 

Radek Jaborský   (SNK-ZLF):
1.	 Budu velmi stručný, nerad se opakuji. 

Hlasoval jsem pro memorandum. Není 
mi lhostejný osud této ohromné památ-
ky, i když vím, že půjde o obrovskou 
zátěž pro město. Odpovím i otázkou. 
Komu je lhostejné, kdo cizí by mohl 
klášter „převzít pod svá křídla“, nechat 
jej úplně spadnout, nebo vybudovat 
něco, co by lidé našeho města nechtěli?

2.	 Pozitivum? Město a jeho občané budou 
u toho, co se s areálem bude dít. Nega-

1.	 Jak a proč jste hlasoval/
hlasovala?

2.	 V čem vidíte pozitiva či negativa toho, že město tento objekt převezme?
3.	 Jak by podle vás měly být klášterní budovy v budoucnu využity?

V červnu budou zastupitelům města Fulne-
ku předloženy ke schválení darovací smlou-
vy vztahující se ke kapucínskému klášteru, 
k pozemkům pod objektem a také k vyba-
vení budov. O tom, jak a proč zastupitelé  
v únoru hlasovali o memorandu o vzájem-
né spolupráci mezi krajem a městem Fulne-
kem ve věci zmíněného klášterního objek-
tu, se dočtete v následujících odpovědích 
na tyto anketní otázky: 
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tivum? Odpovědnost a finanční zátěž, 
náročnost. Ale lze využít dotace.

3.	 Především by měly být budovy finanč-
ně soběstačné – stacionář pro seniory, 
turistické ubytování, popřípadě bude-
li mít zájem o objekt například vysoká 
škola, prosím.

René Juroška   (DHF):
Kapucínský klášter vnímám jako jed-
nu z dominant Fulneku. Určitě je to 
významná památka, která si zaslouží 
naši pozornost a péči a má potenci-
ál k nám přilákat turisty. Mrzí mě, že 
tady bylo časové období, které tomu-
to typu staveb nepřálo a dokázalo je 
dostat do takto zbídačeného stavu. Na 
druhé straně je zapotřebí vyzdvihnout 
vytrvalost a úsilí všech lidí typu Josefa 
Pavlíčka, těm se podařilo prosadit a zre-
alizovat nejnutnější opravy a provizor-
ní zastřešení, které zachránilo klášter 
před dalším chátráním. Bohužel, už v té 
době se vědělo, že potřebná investice 
na zprovoznění této stavby by přesáh-
la 100 milionů korun. V dnešní době, 
pokud chceme být realisti, přiznejme 
si částku minimálně o 30 procent vyš-
ší. A to už jsme na částce vyšší, než je 
roční rozpočet města Fulneku. Všichni, 
kdo dokážou logicky myslet, si uvědo-
mují, proč se kraj hromadně zbavuje 
těchto objektů. Myslím si, že v rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje, který ze 
všech plánovaných příjmů a přijatých 
transferů na rok 2019 počítá s částkou 
9,5 miliardy korun, by se lépe hledaly 
zdroje na profinancování oprav, než  
z rozpočtu města, který je 100krát men-
ší. Pokud budeme chtít profinancovat, 
byť postupně, opravu kláštera, musí-
me počítat se zastavením investic do 
ostatních akcí. Nebude možné v takové 
míře opravovat cesty, chodníky, mosty 
nebo budovy města, které jsou už teď  
v havarijním stavu. Musíme myslet na 
to, co opravdu finančně zvládneme!
Využití této budovy se bude nejvíce 
odvíjet od dotačních titulů, na které 
budeme schopni reálně dosáhnout.  
A následný provoz maximálně samofi-
nancovatelný. Osobně bych viděl vyu-
žití v oblasti kultury, hudby a umění, 
například „liduška“. Už proto, že nava-
zující kostel sv. Josefa je pro podobné 
akce jako stvořený a často využívaný. 
A právě kraj by takový záměr podpo-
řit mohl. Ale pokud budeme schopni 
vytvořit z kláštera v rámci 90procent-
ních dotací DŮSTOJNÉ místo pro seni-
ory, nebudu proti. 

Radka Krištofová  (ČSSD):
1.	 Hlasovala jsem pro memorandum. 

Proč? Protože kapucínský klášter je 
významná dominanta Fulneku. Pokud 
Moravskoslezský kraj vyhodnotil tuto 
nemovitost jako zbytnou, jsem ráda, že 
bude – i v souvislosti s dalším využitím 
– patřit městu. 

2.	 O pozitivech tohoto kroku jsem se 
ve zpravodaji zmínila už mnohokrát, 
nechci se opakovat. Samozřejmě si uvě-
domuji, že pro město jde o obrovský 
závazek, a že by bylo mnohem jedno-
dušší se objektu neujmout. Ale nemys-
lím, že by bylo správné a zodpovědné jít 
právě touto cestou.

3.	 Zastupitelům byl předložen materi-
ál zabývající se budoucností objektu  
v souvislosti se sociální sférou, škol-
stvím a případně i s možností bydlení, 
a to včetně návrhů, co vše lze investič-
ně řešit pomocí dotací na rekonstruk-
ci. Přiznám se, že mě nejvíc oslovuje 
sociální oblast, možnost využití tohoto 
místa k zabezpečení seniorů, o které 
nemohou pečovat jejich blízcí, nebo 
žádné rodinné příslušníky nemají.   
Pokud jde o využití kostela sv. Josefa, 
jenž je součástí objektu kapucínského 
kláštera, kulturní a společenské akce, 
které se zde doposud konaly pod zášti-
tou Muzea Novojičínska, budou pokra-
čovat dál. My pouze kostel od muzea, 
které jej mělo doposud ve správě, pře-
vezmeme. Změní se tak pronajímatel, 
nikoliv využití objektu.

Jan Křivonožka  (ODS):
1.	 Hlasoval jsem proti memorandu. Jsem 

toho názoru, že pro město Fulnek je 
vlastnictví takto rozsáhlého objektu 
v katastrofálním stavu silnou zátěží. 
Původním majitelem byl Moravskoslez-
ský kraj, který má zhruba 8miliardový 
rozpočet, tedy přibližně 80krát větší 
než Fulnek, a připadá mi z pohledu 
řádného hospodáře poměrně riskantní 
se takovéto památky ujmout. Už v roce 
2003 byl rozpočet rekonstrukce kláštera 
stanoven projektovou dokumentací na 
zhruba 110 milionů korun. V současné 
době se tedy bavíme o částce blížící se 
200 milionům korun. Jsem toho názoru, 
že kraj má lepší podmínky pro údržbu  
i obnovu kláštera a přitom realizaci kul-
turních akcí důležitých pro město zajiš-
ťuje sdružení Comenius s podporou 
nadačního fondu Kousek po kousku, 
který vlastní nákladné vybavení v inte-
riérech kostela sv. Josefa, takže kulturní 
činnost by nebyla ohrožena.

2.	 Jistě je pozitivní, že město má nyní pří-
mý vliv a kontrolu nad využitím kláštera. 
Osobně jsem ovšem názoru, že obnovu 
měl realizovat kraj a my jsme mohli 
významně spolupracovat. Nevýhodou 
jsou už jen provozní náklady kostela 
sv. Josefa, které podle informací kraje  
v roce 2017 byly 1,328 milionu korun. 
Ani to není pro Fulnek malá částka 
v kontextu potřebné údržby zaned-
baných komunikací a objektů města 
například v městských částech.

3.	 Kostel sv. Josefa je velmi dobře využíván 
už nyní, tam bych byl rád za pokračová-
ní aktivit a jejich maximální podporu. 
U klášterního konventu vidím několik 
možností, které dávají smysl. Mě osob-

ně se nejvíce líbí již zpracovaný záměr 
kraje pod názvem Centrum setkávání 
umění a vzdělávání. Jde o zřízení vzdě-
lávacího centra a ubytovacích kapacit  
a dále prostory pro volnočasové aktivity 
mládeže.

Libor Kvita  (SPF):
Hlasoval jsem proti memorandu. Nemá-
me jistotu, že dotace, které se dnes 
nabízejí, budou dosažitelné i v dalších 
letech. Celkové náklady budou mno-
hem vyšší, než se nyní prezentuje. Když 
už tento objekt je majetkem města, rád 
bych tam viděl místo setkávání mla-
dých, kulturní akce – výstavy, koncerty.

Petr Moc  (ODS):
1.	 Memorandum jsem nepodpořil i přes-

to, že si fulneckých památek nesmírně 
cením. Nemám rád, když někdo jedná 
z pozice síly. Podmínky memoranda 
nebyly nastaveny férově, chyběla mi 
tam větší záruka ze strany kraje a potaž-
mo státu na spolufinancování rekon-
strukce, o kterou jsme žádali. Fulnek  
a jeho občané budou podruhé platit 
účet za hostinského. Poprvé se to sta-
lo v 50. letech, kdy totalitní komunis-
tická mašinérie systematicky potírala 
duchovní život v naší zemi. Důsledkem 
bylo mimo jiné rušení a chátrání klášte-
rů, jejichž vznešené prostory se stávaly 
například stájemi, sklady nebo dílna-
mi. Ne lidskosti, jak by si přál Komen-
ský, nýbrž zmaru a devastace. A teď to 
několik budoucích generací Fulnečanů 
zaplatí podruhé, protože rekonstruk-
ce (již v roce 2006 se odhadovalo 100 
milionů korun, kolik to asi bude dnes?) 
odčerpá z městských rozpočtů pro-
středky potřebné někde jinde. Karta 
se obrátí – státní instituce nás začnou 
pomalu tlačit do opravy této památky.    

2.	 Doufám v pokračování kulturních akcí 
v Josefovi, jsou nenahraditelné. Mír-
nou naději vidím ve využití v cestov-
ním ruchu, ale bez nápadu a oživení to 
nepůjde. Dneska už se „na kukandu“ za 
památkami nejezdí, lidé hledají netra-
diční zážitky s přidanou hodnotou. Pou-
há stavba jim nestačí, to bychom museli 
mít Eiffelovku nebo šikmou věž. 

3.	 Bude potřeba najít smysluplné využi-
tí, které bude v budoucnu korigovat 
náklady na provoz. Již několik měsíců 
jsem obviňován z toho, že prý boju-
ji proti fulneckým seniorům a že jim 
nepřeji. Ano, opravdu jim nepřeji, aby 
zbytek svého života strávili v klášteře 
nebo v jiném ústavu, daleko od svých 
rodin. Jsou to vážné nemoci dnešní 
společnosti – hektičnost, individuali-
smus, kariérismus, touha po věčném 
mládí, strach z toho vidět někoho umí-
rat doma, ztráta tradičních hodnot, kte-
ré způsobují odkládání slabších – dětí  
a seniorů – do ústavů. Jsem proti umís-
ťování lidí do ústavů, preferuji rozvoj 
náhradní péče a mobilních hospiců. 



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek6

Podporuji služby, jež poskytuje napří-
klad Charita Odry nebo Strom života, 
které pečují o potřebné přímo u nich 
doma, ve spolupráci s  rodinou. Co kdy-
bychom místo do kamene a prázdných 
stěn přesunuli ty miliony tam? Co třeba 
investovat do SENIOR TAXI, které pře-
praví naše starší spoluobčany za náku-
py, za kulturou nebo za svými blízkými? 
Tzv. „školky pro seniory“, kde se mohou 
potkávat, vzdělávat a bavit se, už dávno 
úspěšně fungují v jiných městech, proč 
by nemohly být v tom našem? Co třeba 
začít myslet na to, jak tu udržet mladé. 
Dříve se postarali o své rodiče a praro-
diče oni, dnes nám utíkají pryč, protože 
tu nemají perspektivu. Pokud jim tady 
dáme budoucnost, oni ji ve stáří dají 
nám. Budeme je mít nablízku. Pokud jim 
budoucnost nedáme, budeme tu smut-
ní a opuštění umírat.    

Jana Mocová  (SNK-RŠ):
1.	 Jsem proti převodu kláštera na město, 

a proto jsem nehlasovala pro uzavření 
memoranda. Klášter je ve velmi špat-
ném stavu a pro město to bude do 
budoucna znamenat velkou finanční 
zátěž. Náklady na jeho rekonstrukci si 
podle odborníků vyžádají více než 100 
milionů korun. A to nemluvím o provoz-
ních nákladech. Město může tyto pení-
ze využít daleko efektivněji. Čeká nás 
rekonstrukce dolní školy, výstavba nové 
mateřské školy a oprava dalších objektů 
v majetku města. A do desíti okolních 
vesnic je také třeba investovat.

2.	 Zatím nevidím žádná pozitiva, spíše 
negativa. Podle vyjádření náměstka 
hejtmana Moravskoslezského kraje  pro 
finance, investice a majetek Jaroslava 
Kanii kraj městu klášter nenabízel, to 
bývalé vedení města projevilo o jeho 

převod zájem.  A obavy, že by kostel  
s klášterem někdo koupil ke speku-
lativním účelům (například ke zřízení 
ubytovny), jsou podle odborníků liché 
a navíc kraj podmiňoval převod splně-
ním určitých podmínek, které by těmto 
spekulacím zabránily.  A pokud by kláš-
ter získal nějaký filantrop, který by tuto 
památku zrekonstruoval a provozoval, 
tak by to pro všechny bylo jen přínosem. 
V opačném případě by klášter zůstal ve 
vlastnictví kraje, který má daleko větší 
možnosti uvést jej do původního stavu.

3.	 Kostel by měl být i nadále využíván ke 
kulturním a společenským akcím. Pro 
klášter, s ohledem na jeho stav, využití 
zatím nevidím. Nesouhlasím s tím, aby 
byl přebudován na zařízení pro umístě-
ní seniorů. Podle vyjádření památkářů 
musí být zachována malá okýnka, takže 
tito občané by tam byli jako v kobce, bez 
kontaktu s okolním světem. To možná 
vyhovovalo mnichům, kteří zde medito-
vali, ale ne seniorům, kteří nechtějí být 
vyřazeni z veřejného života. Já osobně 
bych tam na stáří nechtěla být umístě-
na.  Ve městě se nabízí vhodnější objekt 
pro seniory, například bývalý hotel Zlatý 
kríž, který je v blízkosti zdravotního stře-
diska i obchodů. O jeho možném převo-
du na město se již jedná. Přebudování 
na zařízení pro seniory by bylo méně 
nákladné než v případě kláštera. I zde by 
bylo možné získat dotaci. A má to ještě 
jedno pozitivum. Koupí tohoto objektu 
by se zabránilo možným spekulantům, 
aby ve městě zřídili další ubytovnu.

František Schindler  (SNK-ZLF):
1.	 Byl jsem pro. Důvodem jsou, kromě 

jiného, vysoké dotace, za které můžeme 
tuto historickou budovu opravit.

2.	 Negativum by bylo nechat kostel sv. 

Josefa dále chátrat. Je to jedna z domi-
nant Fulneku. Pokud se opraví a bude 
sloužit lidem, vidím v tom jen poziti-
vum.

3.	 Je to velice krásné a klidné místo a přál 
bych místním seniorům, aby tento opra-
vený náhradní domov mohli využívat na 
sklonku svého života, kde se o ně bude 
starat profesionální tým zdravotníků.

Antonín Zbožek  (ZRF):
1.	 Hlasoval jsem jednoznačně zamítavě. 

Zcela zásadním důvodem, který mě  
k tomuto rozhodnutí vedl, je skutečnost, 
že Moravskoslezský kraj se soustředě-
ným tlakem zbavil potenciální finanční 
zátěže a také starosti o zcela zchátralou 
„kulturní památku“, kterou prezentoval 
jako budoucí výzvu pro město Fulnek 
v podobě bezplatného získání lukrativ-
ního majetku! Otázka tedy zní, proč se 
Moravskoslezský kraj této výzvy, resp. 
šance, za posledních několik let důrazně 
nechopil sám? Osobní prohlídka toho-
to objektu, které jsem se měl možnost 
zúčastnit, mi dala jasnou odpověď!

2.	 Negativa pro město Fulnek – vyvolané 
extrémní náklady na rekonstrukci zce-
la zchátralého objektu. Rekonstrukce 
objektu kláštera v současném dezolát-
ním stavu pravděpodobně bude nad 
finančními možnostmi města Fulneku. 

3.	 Budoucí využití… Není na tuto otáz-
ku poněkud pozdě? Skupina kolegů 
zastupitelů, jež vyjádřila svůj souhlas  
s memorandem, by měla mít především 
jednoznačně jasno, k jakému účelu by 
tato „nemovitost“ měla být využívána, 
resp. rekonstruována. A ne, že se nejdří-
ve rozhodne majetek přijmout a násled-
ně hledá možnosti budoucího využití!
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Během Noci kostelů bude otevřen i ten ve Stachovicích

 V pátek 24. května v 19 hodin bude v rám-
ci projektu Noc kostelů otevřen i kostel sv. 
Kateřiny ve Stachovicích. Všichni jsou srdeč-
ně zváni nejen na prohlídku kostela a věže, 
ale také na pestrý program, který bude pro-
bíhat v kostele i před ním. Na své si přijdou 
děti, rodiče i prarodiče. Ti všichni se mohou 
těšit na pohádkové představení O Kačen-
ce, které se uskuteční v 19 hodin. Násle-

dovat bude prohlídka kostela pro děti. Ve  
20 hodin bude zahájen koncert chrámové-
ho sboru z Fulneku a po něm prohlídka a ve  
22 hodin program vyvrcholí Modlitbou tan-
cem a Večerem chval. Součástí programu 
bude i farní pexeso s otcem Slavem, ochut-
návka mešního vína s otcem Jozefem, tvoři-
vé dílny pro děti, malá výstava o životě místní 
farnosti a chybět nebude ani občerstvení.

všechny zveme na prohlídku kostela i věže, 
program bude probíhat jak v kostele, tak před 
kostelem, na své si přijdou děti, rodiče i praro-
diče, program najdete na plakátku, těší se na 
vás místní kostelnice :)  

Kostel sv. Kateřiny ve Stachovicích 
Pátek 24. května 2019 

 
19 hodin  Pohádkové představení o Kačence 

Prohlídka kostela pro děti 
 

20 hodin Koncert chrámového sboru z Fulneku 
  Prohlídka kostela 
 

22 hodin Modlitba tancem 
Večer chval 

 

Doprovodný program Prohlídka věže kostela 
Farní pexeso s otcem Slavem 

   Ochutnávka mešního vína s otcem Jozefem 
   Tvořivé dílny pro děti 
   Malá výstava o životě místní farnosti 
   Občerstvení 
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  Prohlídka kostela 
 

22 hodin Modlitba tancem 
Večer chval 

 

Doprovodný program Prohlídka věže kostela 
Farní pexeso s otcem Slavem 

   Ochutnávka mešního vína s otcem Jozefem 
   Tvořivé dílny pro děti 
   Malá výstava o životě místní farnosti 
   Občerstvení 
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Zastupitelstvo rozhodlo: Bude postavena nová budova MŠ U Sýpky
V pondělí 8. dubna rozhodlo Zastupitelstvo 
města Fulneku o osudu MŠ U Sýpky. Osm 
hlasů z patnácti bylo pro postavení nového 
objektu a tedy pro zastavení rekonstrukce 
budovy školky (ostatně anketu se zastupiteli 
na toto téma zpravodaj přinesl ve svém břez-
novém vydání). Pro hlasovali Libor Kvita, Jan 
Křivonožka, Petr Moc, René Juroška, Antonín 
Zbožek, Jana Mocová, Lucie Činčalová a Mar-
tin Bill. Proti hlasovali Radka Krištofová, René 
Egert, František Schindler, Radek Jaborský, 
Jana Chorobinská a Jiří Dubec, hlasování se 
zdržel Petr Ertelt. Emotivního, bouřlivého  
a poměrně dlouhého jednání se zúčastnili  
i občané, kteří přednesli své názory na to, zda 
postavit novou školku, či ne.
„Domnívám, že postavení nové budovy je 
značně neefektivní a především neekono-
mické. Ale většina rozhodla, takže nyní je 
třeba co nejrychleji uskutečnit vše potřebné 
k tomu, aby nová budova stála co nejdřív,“ 
komentuje rozhodnutí zastupitelstva starost-
ka Radka Krištofová (ČSSD) a poznamenává, 
že jedním z prvních kroků bude odmítnutí 
dotace ve výši 7,5 milionu korun, která byla 
určena na plánovanou rekonstrukci objektu. 
„Je třeba vyhlásit soutěž na zpracování pro-
jektové dokumentace a vyřešit i množství 
dalších zásadních otázek a záležitostí. S tím 
souvisí i otázka kuchyně, protože ve školce  
U Sýpky se nyní vaří pro základní školu  
a všechny fulnecké mateřské školky. Žádný 
z návrhů na nový objekt, které byly zastupi-
telům už v minulosti předloženy, s takovým 

objemem připravovaných obědů nepočítá.  
Proto bude třeba najít řešení. A nejen řešení 
kuchyně. Těch klíčových otázek je víc. Napří-
klad financování.“ 
„Rozhodlo se, jak se rozhodlo. Už jednou jsem 
napsal, že bych se nové mateřské škole nebrá-
nil pro budoucí generaci. Ovšem dívám se do 
budoucna a na ony tolik skloňované a opako-
vané „budoucí generace“… Tedy kam se měs-
to Fulnek dostane, co dalšího vybuduje nebo 
opraví v našich obcích? Byli jste se podívat 
třeba na cestu ke kostelu v Jerlochovicích? 
Ptal se někdo našich obyvatel, kterým byla v 
bytech vyměněna okna, zatepleny domy, zda 
jsou dnes spokojeni? Kritizovaná parkovací 
místa byla vybudována. Zaparkujete běžně  
v pracovní den? Přeji Fulneku, aby kvetl. Vyře-
ší to nová a ne zrekonstruovaná mateřská 
škola? Kdo mi odpoví? Já tu odpověď dnes 
neznám,“ podotýká k tématu učitel základní 
školy a zastupitel Radek Jaborský (SNK-ZLF).
Mezi těmi, kteří hlasovali pro výstavbu nové 
školky, byla místostarostka Lucie Činčalová. 
„Jsem šťastná, že se vůbec rozhodlo. Žádné 
žabomyší války kolem školky už nebudou. 
Od počátku jsem byla pro výstavbu nové 
školky. Ale kdyby tato varianta nezvítězila, 
respektovala bych rozhodnutí a podílela se 
na rekonstrukci. Prioritou jsou totiž děti, to, 
aby měly odpovídající zázemí odpovídající 
jejich potřebám. A myslím, že novou budovu 
si zaslouží nejen město, ale i děti a zaměst-
nanci mateřské školy. Jedním z argumentů 
příznivců rekonstrukce je, že postavení nové 

školky bude dlouho trvat. Ruku na srdce, 
všichni víme, že nová školka už mohla stát. 
Ale pevně věřím, že se nám podaří školku 
postavit v našem volebním období. A ještě 
jedna věc. Požádala jsem zastupitele, aby 
se rozhodovali sami za sebe, svým srdcem. 
Myslím, že u některých to tak opravdu bylo. 
Rozhodovali se srdcem a ne na základě 
ovlivnění někým jiným. A potěšilo mě, že 
na zasedání zastupitelstva přišli rodiče i pra-
rodiče dětí i učitelky mateřské školky a řekli 
tam svůj názor. Mile mě překvapilo, že tam 
byly i babičky, které řekly, že by chtěly pro 
svá vnoučata novou školku. Cením si takto 
jasně projeveného zájmu o dění ve městě. 
Myslím, že i to způsobilo, že se zastupitelstvo 
nakonec rozhodlo pro výstavbu nové školky,“ 
nastiňuje napjatou atmosféru onoho dubno-
vého odpoledne Lucie Činčalová. „Učitelky 
například argumentovaly tím, že při rekon-
strukci by nedošlo k žádné dispoziční změně. 
A svěřily se s obavami, že problémy, které řeší 
nyní se stávajícím objektem, by trvaly i nadá-
le. Vedla se dlouhá diskuze, v jejímž průbě-
hu byli občané jako na jehlách. Po hlasování 
byla patrná radost z toho, že opravdu dojde k 
výstavbě nové školky, a také nervozita někte-
rých zastupitelů,“ podotýká. A co bude dál? 
Výuka ve stávající budově bude pokračovat. 
Mezitím bude postaven nový objekt, do kte-
rého se pak děti přesunou. A teprve poté 
dojde k demolici opuštěné školky.

- gl -
inzerce 1/2
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Policisté Moravskoslezského kraje evidují od 
začátku roku již několik případů, kdy senio-
rům volali podvodníci, kteří se vydávali za 
jejich rodinné příslušníky a pokoušeli se  
z nich vylákat finanční prostředky. Ve většině 
případů naštěstí senioři zareagovali správně, 
komunikaci ukončili a vše následně oznámili 
na policii. Bohužel někteří smyšlené legen-
dě uvěřili a v domnění, že pomohou svým 
rodinným příslušníkům, podvodníkům pení-
ze předali. Jednou z takových obětí je také 
osmaosmdesátiletá žena z Novojičínska. Tu 
začátkem dubna letošního roku prostřed-
nictvím pevné linky kontaktoval neznámý 
volající, který s poškozenou navázal komu-
nikaci, jež začínala tradičním „ahoj“. Žena na 
pozdrav zareagovala otázkou „To jsi ty, Lumí-
re?“ Pachatel s vyřčeným jménem souhlasil  
a nechal seniorku v domnění, že komuniku-
je se svým synem. Následně se ženě svěřil, 
že má vážné potíže a naléhavě potřebuje 
větší obnos peněz. Žena pak v dobré víře, že 
pomůže svému synovi, předala podle telefo-
nických instrukcí údajného syna zcela nezná-
mému člověku více než 500 tisíc korun. 
V souvislosti s četností případů výše uvede-
ného podvodného jednání apelují policisté 
na seniory, aby dbali zvýšené obezřetnosti 
a v případě, že od nich rodinní příslušníci 
prostřednictvím telefonu či v zastoupení cizí 
osoby žádají zapůjčení finančních prostřed-
ků, si tuto informaci u svých blízkých nejpr-
ve ověřili a nikdy peníze nepředávali cizím 
osobám. Pokud při ověření senioři zjistí, že je 
kontaktoval podvodník a pokusil se od nich 
peníze pod smyšlenou legendou vylákat, 
okamžitě by měli věc oznámit na policii. Toto 

oznámení může policistům pomoci pachate-
le dopadnout a uchránit tak případné další 
seniory, kteří by lsti podvodníka mohli uvěřit. 
Moravskoslezští policisté pro seniory v prů-
běhu celého roku pořádají preventivní bese-
dy, jejichž cílem je seniorům připomenout 
základní zásady bezpečného chování. Od 
11. do 17. dubna proběhla napříč Moravsko-
slezským krajem preventivní akce s názvem 
Týden čtení seniorům. Během ní policisté 
seniorům četli z knihy Černá kronika aneb 
ze soudních síní, kterou v roce 2016 vydalo 
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského 
kraje. Tato publikace, nad níž převzala záštitu 
manželka prezidenta, paní Ivana Zemanová, 
obsahuje 12 příběhů zachycujících nejčastěj-
ší nebo nejzávažnější trestné činy páchané 
na seniorech. Příběhy jsou inspirovány sku-
tečnými událostmi. Čtenáři na konci každého 
z příběhů naleznou poučení, jak se v takové 
situaci zachovat, eventuálně se jí vyhnout. 
Do týdne čtení se zapojili také fulnečtí policis-
té, kteří 6. dubna navštívili seniory v bytovém 
domě Ladoňka. Policisté seniorům z knihy 
Černá kronika aneb Ze soudních síní přečetli 
příběh s názvem O vnucích, který upozorňu-
je na již zmíněné podvodné jednání, při kte-
rém se pachatelé vydávají za rodinné přísluš-
níky seniorů a snaží se z nich vylákat nemalé 
peníze. Součástí společného setkání byla 
také beseda, během které byli posluchači 

upozorněni na další podvodné jednání. Bylo 
poukázáno na nebezpečí vpouštění cizích 
osob do bytu. Pachatelé majetkové trestné 
činnosti bývají bohužel velice vynalézaví, 
přesvědčiví a umí si získat důvěru. K senio-
rům se mohou snažit vloudit například pod 
záminkou, že jim pomohou odnést nákup, 
nebo je požádají o zavolání z jejich telefonu. 
Stačí pak chvilka nepozornosti a senior může 
přijít o všechny úspory a cennosti, které měl 
doma uschované. Je potřeba si také dávat 
pozor na cizí osoby, které seniory kontaktu-
jí za účelem odečtu energií. Před vpuštěním 
do obydlí je potřeba vždy nejprve vidět prů-
kaz daného pracovníka a informaci o odečtu 
si nejlépe ještě telefonicky ověřit u dané spo-
lečnosti. Seniorům byly během besedy také 
připomenuty základní zásady bezpečného 
nakupování, a to tedy například to, aby taš-
ku s osobními doklady a peněženkou nikdy 
nepokládali do nákupního vozíku a u plateb-
ní karty ani v její blízkosti nenosili poznačený 
pin. Nechyběl ani pohled do statistik pácha-
né trestné činnosti na Fulnecku za rok 2018  
a prostor pro dotazy. Na závěr preventivní 
akce všichni posluchači v bytovém domě 
Ladoňka obdrželi od policistů publikaci 
Černá kronika aneb Ze soudních síní, aby si 
mohli přečíst zbylé příběhy a měli možnost si 
kdykoliv základní zásady bezpečného chová-
ní opět připomenout.  

Na různých místech regionu přibývá případů, 
kdy se řidiči kvůli sledování mobilů dopou-
štějí přestupků, a dochází i ke střetům vozi-
del s chodci zahleděnými do mobilů. Ty jsou  
v silničním provozu používány stále častěji. 
Je však potřeba si uvědomit, že to může být 
nebezpečné, a to jak při řízení motorových 
vozidel, tak při jízdě na kole i při chůzi. Pou-
žívání mobilu či sluchátek vždy zaměstnává 
nejméně jeden ze smyslů nezbytných při 
účasti v silničním provozu. Pokud lidé nevě-
nují pozornost svému okolí, neslyší důle-
žité zvuky, mají tak menší šanci vyhnout se 
nebezpečí. Za velmi nebezpečnou lze ozna-
čit situaci, kdy má člověk při chůzi sluchátka 
v uších a oči přilepené k obrazovce mobilní-
ho telefonu. 
Moravskoslezští policisté proto opětovně 
nabádají občany, aby byli v silničním provo-
zu obezřetní. Do vozovky je třeba vstupovat 
vždy až po pečlivém rozhlédnutí a navázání 
očního kontaktu s řidičem projíždějícího 

vozu. A slyšet je stejně důležité jako vidět či 
být viděn!
Řidiči motorových vozidel, cyklisté i chod-
ci jsou účastníky silničního provozu. Každý  
z nich je tedy povinen se kromě jiného cho-

vat ohleduplně a ukázněně a svým jedná-
ním neohrožovat život, zdraví nebo majetek 
jiných osob ani svůj vlastní. 

- ken -

npor. Antonín Kurtin, vedoucí obvodního oddělení policie Fulnek, a nprap. Darina Knižátková, vrchní inspektorka oddělení tisku a prevence

Pozor na 
podvodníky!

Chodci, cyklisté a mobily v silničním provozu

Policie informuje
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Zapojte se do 3. výzvy kotlí-
kových dotací v MSK a získejte 

až 80 procent dotací na tato 
opatření:

•	 Tepelné čerpadlo – dotace až  
142 500 Kč

•	 Kotel pouze na biomasu automa-
tický – dotace až 142 500 Kč

•	 Kotel pouze na biomasu s ručním 
přikládáním – dotace až 122 500 Kč

•	 Plynový kondenzační kotel – dota-
ce až 117 500 Kč

Získejte na kotlíkovou dotaci bezúroč-
nou půjčku, kterou vám poskytne město 

Fulnek
•	 Tepelné čerpadlo – 200 000 Kč
•	 Kotel na biomasu – 200 000 Kč

•	 Plynový kotel – 150 000 Kč

Půjčky bude poskytovat město Fulnek 
na základě žádosti, předpoklad je po při-
znání dotace z Moravskoslezského kraje.  
O přesných podmínkách budeme infor-
movat, jakmile budou podmínky schvále-
ny v Zastupitelstvu města Fulneku.
Pro budoucí poskytnutí bezúročné půjč-
ky je potřeba, aby se potenciální žadatelé 
přihlásili během května letošního roku!

•	 Od 1. září 2022 bude zákaz provozu 
kotlů 1. a 2. třídy.

•	 Po tomto datu lze používat pouze 
kotle splňující min. 3., 4. nebo 5. tří-
du.

•	 Provozovateli kotle nesplňujícího 
emisní požadavky hrozí pokuta až 50 
tisíc korun.

KOTLÍKOVÉ KONTAKTY

Kontakt:

Žaneta Marková
tel.: 775 261 646

e-mail: kotlikovy.specialista@fulnek.cz

Webové stránky: https://lokalni-topeniste.msk.cz/

Kotlíkové dotace naposledy v našem městě

KOWAX Valašská rally ValMez 2019 ve Fulneku

ELEKTRONICKÉ PODÁNÍ ŽÁDOSTI  
O KOTLÍKOVOU DOTACI  
NA KRAJSKÝ ÚŘAD MSK

Webová aplikace: https://kotliky.msk.cz/
Seznam výrobků a technologií:  
https://svt.sfzp.cz
•	 Registrace
•	 Přihlášení
•	 Založení nové žádosti
•	 Odeslání – až 13. května 2019 od 

10.00 hodin
•	 Vygenerování a tisk žádosti včetně 

obálky
•	 Uloženou žádost před odesláním 

aktualizovat tlačítkem F5 nebo sym-
bol šipky v horní části webové strán-
ky

•	 Doplnění všech relevantních příloh 
a doručení na Krajský úřad MSK poš-
tou nebo osobně do 10 pracovních 
dní (osobně si vzít potvrzení)

•	 V případě odevzdání žádosti do  
22. května do 10 hodin vaši žádost 
osobně doručíme na Krajský úřad 
MSK.

ŽÁDOST – DOKUMENTY
•	 Žádost o poskytnutí dotace – vyge-

nerovanou z webové aplikace – ori-
ginál

•	 Doklad o vedení bankovního účtu – 
kopie

•	 Doklad o kontrole technického stavu 
původního kotle – kopie likvidace 
před 2016, štítek, jiná dokumentace 
nebo čestné prohlášení o neznámé 
třídě

•	 Fotodokumentace stávajícího kotle
•	 Písemný souhlas druhého z manželů 

nebo většinového podílu spoluvlast-
níků

•	 Plná moc notářsky ověřená – v pří-
padě, že vaši žádost zpracuje nebo 
podepíše jiná osoba

•	 Písemný souhlas vlastníka pozem-
ku – pouze v případě, že vlastník 
pozemku je odlišný od vlastníka 
rodinného domu

Veškeré dokumenty ke stáhnutí:  
https://lokalni-topeniste.msk.cz

V sobotu 30. března odstartovala na náměs-
tí J. A. Komenského ve Fulneku rychlostní 
zkouška soutěže 38. KOWAX Valašská rally 
ValMez 2019. Nejen o přípravách příštího 
ročníku jsme hovořili s Tomášem Plachým  
z týmu rally.

Jak hodnotíte spolupráci s městem Fulne-
kem?
Spolupráce s fulneckou radnicí je excelent-
ní, o tom svědčí i fakt, že rychlostní zkoušku 
můžeme startovat na historickém náměstí. 
To není v českém měřítku pravidlem. Musí-
me všem za podporu Valašské rally ValMez 
poděkovat. 
Čím je tato trasa zajímavá?
Při tvorbě trati – harmonogramu je nutné, 
aby na sebe rychlostní zkoušky určitým způ-
sobem navazovaly. A protože se nám podaři-
lo vrátit i na Oderský test, hledali jsme k němu 
vhodnou alternativu. Tou se ukázala právě 
silnice z Fulneku přes Jestřabí, Kletné, Pohoř 
do Oder. Určitě nabízí řadu atraktivních pasá-
ží jezdcům i divákům, na druhé straně patří  
k nejrychlejším v programu Valašky. 
Chystáte se na průjezd městem i v příštím 

roce? Je už známý termín, kdy se bude 
akce konat?
Termíny českých soutěží se většinou odvo-
zují od kalendářů závodů mistrovství světa  
a mistrovství Evropy, takže si na termín bude-
me muset počkat až někdy do pozdního léta, 

podzimu. A co se týká zařazení Fulneku, je 
velmi brzy něco předjímat. Ale pokud poje-
deme v podobném formátu, fulneckou vlož-
ku bychom rádi v harmonogramu soutěže 
udrželi.

Foto: Rallyservice.cz
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Je jiný než ostatní děti, má svůj svět a v něm 
svá pravidla, která se nikdy nesmí změnit. 
Ve světě, v němž žije jeho maminka a sestra 
Pamela, se moc nevyzná. 
Takový je Jeremiáš, autista, který připravuje 
oběma těžké chvilky. A přesto obě dělají vše 
pro to, aby se měl dobře a byl spokojený. Ne 
vždy se jim to však daří.
Tento příběh Jeremiáše nás moc zaujal,  
a proto jsme s ním pracovali v rámci  pro-
jektového dne s knihou, který každoročně 
(letos již podesáté) probíhá na naší škole. 
S textem  knížky Řvi potichu, brácho jsme 
pracovali se žáky od 3. ročníku. Využívali 
jsme různé metody kritického myšlení, které 
dětem pomáhají rozvíjet jejich čtenářskou 
gramotnost, připravili jsme různé aktivity  
k této knížce tak, aby téma autismu bylo dět-
mi správně pochopeno. Kromě čtení mohly 
děti zhlédnout i doplňující videa.  
Knížka velmi citlivě vysvětluje poruchu autis-
tického spektra a ukazuje, co výchova a vzdě-
lávání dítěte s autismem obnáší, s jakými 
problémy se tito lidé mohou potýkat.
Rádi jsme si v ní četli a doporučujeme ji i dal-
ším čtenářům.

Jitka Kolářová, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka

Dne 21. března se v naší škole uskutečnil 
den zacílený na podporu lidí s Downovým 
syndromem. Žáci speciálních tříd vytvořili 
plakátek, který následně roznesli do všech 
učeben naší školy, a požádali všechny, aby 
podpořili tuto akci a v tento den si vzali odliš-
né ponožky. K bližšímu poznání a porozumě-
ní byla vytvořena informační tabule k dané 

problematice Downova syndromu. K naše-
mu překvapení se zapojila velká část dětí  
a vyučujících, kteří byli zdokumentováni i se 
svými ponožkami. 
Děkujeme za podporu všem zúčastněným  
a fotky můžete vidět na stránkách naší školy. 

Žáci a učitelé speciálních tříd, ZŠ JAK

Po roce se opět představili nejlepší gym-
nasté 1. stupně ze ZŠ T. G. Masaryka a ZŠ  
J. A. Komenského ve Fulneku.   
Děti nacvičily sestavy na gymnastickém 
koberci, na lavičce, na kladině a také pře- 
skakovaly přes švédskou bednu a přes 
kozu. Všichni cvičenci předváděli své nej-
lepší výkony s maximálním soustředěním.  

U některých dětí byla znát nervozita, však 
chtěly předvést to nejlepší, co se naučily. Za 
své sestavy sklízely potlesk od svých spolu-
žáků. Nejlepší gymnasté si odnesli krásné 
ceny, a kdo se neumístnil na stupních vítězů, 
dostal sladkou odměnu.
 Poděkování patří všem učitelům za přípravu 
dětí na soutěž i za plnění funkce rozhodčích. 

Při nelehkém rozhodování nám pomoh-
ly paní vychovatelky Lenka Sokolová, Jana 
Křivonožková a pan zástupce Libor Kvita. 
Mockrát děkujeme. Veliké poděkování pat-
ří městskému úřadu a klubu rodičů při ZŠ  
T. G. Masaryka za finanční příspěvek na 
odměny pro všechny soutěžící gymnasty.

Miroslava Gelnarová

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
v ORP Odry, jehož cílem bylo vytvořit kvalitní 
strategický dokument pro oblast vzdělává-
ní dětí a žáků do 15 let věku s výhledem do 
roku 2023 v území ORP, tj. území obcí Odry, 
Fulnek, Heřmanice, Heřmánky, Jakubčovice 
nad Odrou, Luboměř, Mankovice, Spálov, 
Vražné, Vrchy, úspěšně pokračuje ve své 
realizaci. Cílem je zlepšení kvality vzdělá-
vání v mateřských a základních školách na 
území ORP Odry, a to podporou spolupráce 
škol, zřizovatelů škol a ostatních aktérů ve 
vzdělávání při respektování místně specific-
kých problémů a potřeb. Projekt se zabývá 
podporou rozvoje potenciálu a osobnosti 
každého dítěte a žáka ve věku do 15 let, prio-
ritně je zaměřen na rozvoj kvalitního inkluz-
ního vzdělávání. Zahrnuje oblasti včasné 

péče, předškolního a základního vzdělávání, 
zájmového a neformálního vzdělávání.  
Projekt dětem pomůže vytvořit motivující, 
bezpečné, podporující prostředí a také jim 
umožní prožít celou řadu programů. Do škol 
například přibude rodilý mluvčí, se kterým si 
budou moci zvyknout na přirozený přízvuk, 
učit se lépe výslovnosti a porozumění. V rám-
ci rozvoje čtenářské dovednosti se mohou 
těšit např. na autorské čtení s následnou 
besedou. Čekají je soutěže v matematice  
a finanční gramotnosti, dovednostní 
workshopy a exkurze v rámci technického 
a přírodovědného vzdělávání, volnočasové 
aktivity, celoměstské soutěže podporující 
vazbu k regionu a mnoho dalšího.
Podpořeni budou rovněž rodiče, kterým pro-
jekt přinese více informací o příležitostech 

pro rozvoj dětí nejen ve škole, ale i mimo ni, 
např. prostřednictvím workshopů a besed 
v oblasti inkluzivního vzdělávání či účasti 
na edukačních pobytech s odborníky v této 
oblasti. Pro pracovníky ve školství či v organi-
zacích neformálního vzdělávání bude rovněž 
připravena celá řada akcí směřujících k jejich 
profesnímu rozvoji, např. v oblasti kariérové-
ho poradenství, digitalizace, inkluze, gramot-
ností apod. 
Projekt je realizován v rámci OP Výzkum, 
vývoj a vzdělávání. Projekt je spolufinanco-
ván Evropským sociálním fondem a státním 
rozpočtem České republiky. 

Řvi potichu, brácho Ponožkový den – světový den  
Downova syndromu

Gymnastická soutěž 

Odry pokračují v místním akčním plánování 
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V pátek 5. dubna se žáci zúčastnili soutě-
že Have Fun with English, která se již tra-
dičně konala v ZŠ Butovická ve Studénce. 
Žáci si mohli poměřit své síly se soutěžícími 
ze Studénky (ZŠ Butovická, ZŠ Sjednocení  
a ZŠ T. G. Masaryka),  Bílovce (ZŠ T. G. Masa-
ryka a ZŠ Komenského) a Bravantic. Během 
tříminutových intervalů soutěžící řešili ve 
dvojicích různé úkoly – hádali slova, skládali 
věty, přiřazovali odpovědi k otázkám, pra-
covali s textem, luštili křížovky a hádanky, 
řešili poslechové úkoly a pracovali s videem. 
Naši školu velmi úspěšně reprezentovaly 
čtyři dvojice žáků. V kategorii 5. tříd to byly 
Veronika Sukupová a Adriana Orlíková, kte-
ré obsadily 2. místo. V kategorii 6. a 7. tříd 
soutěžily dvě dvojice žáků, Vojtěch Dubec  
s Ondřejem Pelikánem, kteří se umístili na  
3. místě, a Hanka Piterková s Janem Lednic-

kým, kteří skončili na místě čtvrtém. V katego-
rii 8. a 9. tříd cenu za třetí místo obdržely Marie 
Lednická a Tereza Štefunková. Všem žákům 
děkujeme za reprezentaci školy a srdeč-

ně blahopřejeme k výborným výsledkům. 

Hana Klimíčková, Sabina Svobodová   
– vyučující AJ, ZŠ T. G. M., Fulnek

V sobotu 16. března se v tělocvičně ZŠ  
T. G. M.  konal rej masek, který pořádá spolek 
rodičů při MŠ U Sýpky. Na tento den se děti 
celý týden ve školce připravovaly, vyráběly 
s učitelkami výzdobu v pohádkovém duchu 
a v sobotu dorazily v krásných maskách. 
Letos poprvé se o zábavu postarala Vendu-
la Ostřanská Pavlicová se svým čtyřčlenným 
týmem. Holky se v průběhu reje převlékaly 
do pohádkových postav – Šmoulové, Pop-
py, Mickey a Minnie a děti na nich mohly oči 
nechat. Také paní učitelky překvapily. Měly 
oblečené kostýmy z pohádky  O Červené kar-
kulce, ke které se děti naučily písničku s pohy-
bem a společně si ji zazpívaly. Také nechyběl 
ani bufet, kde se všichni mohli občerstvit  
domácími zákusky, sladkostmi a  párkem  
v rohlíku. Po celou dobu děti tančily, sou-
těžily, hrály kolo štěstí a těšily se na výhru  
z bohaté tomboly, o kterou se postarali rodi-
če a hlavně sponzoři svými věcnými dary 

a financemi.  Bez této podpory bychom se 
neobešli, proto všem patří velké poděková-
ní. Doufám, že si to všichni užili a šli domů 
s dobrou náladou a spokojení. Ještě jednou 

děkuji těm, kteří se podíleli na organizaci 
maškarního reje. 

  
Táňa Štůralová, učitelka MŠ

Doktora se nebojíme, takové bylo naše 
týdenní téma ve školce. S dětmi jsme si poví-
dali o zdraví, nemocech, úrazech, ale i o tom, 
jak je důležitá ústní hygiena a čistota zubů. 
Proto jsme se vydali jedno dopoledne do 
zdravotnického střediska k dentální hygie-
ničce Míše Melnarové, která děti přivítala s 
úsměvem. Rozdala jim kartičky s obrázky a 
ony hledaly v ordinaci ty samé předměty, o 
kterých si povídaly. Pak velkým kartáčkem 
ukázala, jak si mají správně čistit zuby, aby 
neměly kazy. Bylo znát, které děti u zubaře už 
byly, a na některých byl vidět strach a nejisto-
ta. Proto je Míša povozila na zubařském křes-
le, aby se nebály. Ještě před odchodem do 
školky všechny děti slíbily, že si budou pěk-
ně čistit zoubky a místo sladkostí jíst ovoce  
a zeleninu. Návštěva se jim moc líbila a za to 
Míše moc děkujeme, protože si na nás uděla-
la čas i ve svém osobním volnu. 

Děti a učitelky z oddělení ježečků 

Zábavná angličtina

I paní učitelky v maskách byly a děti tím pobavily!

Doktora se nebojíme 
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Letos, stejně jako každý rok před zápisem, 
připravily paní učitelky 1. stupně spolu se 
svými žáky pro děti ze všech fulneckých ško-
lek školičku nanečisto.
Na prvním společném setkání zhlédli malí 
předškoláci pohádku, kterou pro ně připravi-
la paní učitelka Blanka Kusá s dětmi z drama-
tického kroužku. Veselá pohádka s názvem  
O neposlušné koze Róze se dětem moc líbila.
Pak už si předškoláčky odvedl do velké tělo-
cvičny velký sportovec Ferda Mravenec. 
Děti z  5. B spolu se svojí paní učitelkou Jitkou 
Kolářovou připravily velké překážkové drá-
hy. Ačkoliv vypadaly náročně, všechny děti 
se pustily do závodění a veškeré překážky 
zvládly s úsměvem. Všechny za své sportovní 
výkony dostaly od Ferdy Mravence medaili. 
Na druhé společné setkání s předškoláčky 
se těšili žáčci z 2. a 3. tříd. Jako opravdoví 
herci zahráli třeťáci předkoláčkům pohádku  
O Budulínkovi.  Pak se již všichni přesunuli 
do kmenových tříd, kde si společně zazpívali, 

zatančili a vyrobili malé dárečky. Velcí kama-
rádi se vzorně ujali role učitelů a vše těm 
malým sami vše vysvětlili a ukázali. A protože 
nám již kručelo v bříšku, oběd pro všechny ve 
velké školní jídelně přišel vhod.  

Předškoláčkům se u nás moc líbilo, padly 
poslední obavy z „velké školy“. Všem budou-
cím školákům přejeme, ať si užiji krásné léto 
a v září nastoupí s úsměvem a bez obav.

Dagmar Šaflová, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka, Fulnek

V říjnu roku 2014 jsme začali spolupracovat 
se spolkem Bez mámy, protože jsme se chtě-
li zapojit do jeho projektů Adopce na dálku  
a Škola škole. Náš adoptovaný sirotek se 
jmenuje Bedon (druhým jménem Daudi), 
letos nastoupil do 5. třídy a bydlí v centru 
pro sirotky v Mahangu v Tanzánii. Kromě 
toho finančně podporujeme střední školu  
v Jakayi. 
Ve středu 27. března se ve velké tělocvičně 
naší školy uskutečnila charitativní burza pou-
žitých věcí. Podařilo se nám získat rekordní 
částku 13 900 korun!!! To jsme vůbec neče-
kali. Chceme poděkovat všem, kteří se nějak 
zapojili do přípravy burzy: těm, kteří nám při-
nesli použité věci k prodeji, a také těm, kteří 
napekli výborné občerstvení.  Díky nim bylo 
CO prodávat. Děkujeme také všem návštěv-
níkům burzy (žákům školy i ostatním, dětem 
ze školky i dospělákům), kteří přicházeli a 

téměř každý si něco koupil. Díky nim bylo 
KOMU prodávat. 
A klobouk dolů před dětskými pořadate-
li. Členové žákovského parlamentu s asi-
stentkou Štěpánkou Kubovou pomohli  
s organizací občerstvení. Žáci 5. A vyrobili  
a vylepili plakáty po městě, nacenili všechno 
zboží, osvědčili se i v roli prodejců a většina 
pomohla i se závěrečným úklidem.  
Co dodat? Na plakátech jsme psali, že  
z výtěžku podpoříme adoptovaného sirotka 
Bedona a střední školu v Tanzánii. Protože 
máme z minula našetřené nějaké penízky 
do zásoby, rozhodli jsme se část vydělaných 
peněz z burzy věnovat na opravu fulnecké-
ho kostela Nejsvětější Trojice. Šek v hodnotě  
7 tisíc korun bude předán v sobotu 27. dub-
na na velikonočním benefičním koncertu 
pořádaném právě k tomuto účelu.

Eva Kapolková, organizátor akce, ZŠ T. G. M., Fulnek

Poslední březnový pátek se v sále v Lukavci 
sešlo nebývale hodně malých dětí se svými 
rodiči a prarodiči. Aby také ne! Do Lukav-
ce přijelo staré známé divadélko Ententýky  
s pohádkou O myšce Klárce, veverce Terce  
a perníkové chaloupce. Pohádka je sice noto-
ricky známá, ale přece jen se našly drobné 
odchylky. Na chaloupce se loupal perníček, 
ale také se čistily zoubky, a děti se dozvědě-
ly, co vše je důležité, aby zoubky byly zdravé 
a bez kazů. Na jevišti vystupovaly jen myška 
Klárka a veverka Terka, ale ty potřebovaly 
s pohádkou pomoci. A tak děti předváděly 
bouřku a po celou dobu se velmi interaktivně 
zapojovaly do celého představení.  Dětem se 
to velmi líbilo a my se těšíme, že na podzim 
se zase u nějakého pěkného divadla společ-
ně setkáme.

Osadní výbor Lukavec

Školička nanečisto aneb My se školy nebojíme

Vydělali jsme si nejen na adopci Veverka Terka a myška  
Klárka v Lukavci
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Společnost Nestlé nabídla škole besedy 
zaměřené na zdravou stravu. A protože je to 
téma v naší společnosti velmi žádané a aktu-
ální, rádi jsme se tohoto projektu zúčastnili.
Žáci 2. až 8. ročníků se vždy nejprve formou 
rozhovoru dozvěděli zajímavé informace  
o pestrých a vyvážených pokrmech, ti nej-
menší si uvědomili význam ovoce a zeleniny 
ve stravě a ti větší rizika nevhodného stravo-
vání. Žáci si sestavili vhodný jídelníček, disku-
tovali o výhodách i nevýhodách jídelníčků. 

Žáci 8. a 9. ročníku se zúčastnili besedy na 
téma energetická gramotnost, kterou vedl 
student VŠB-TU z Ostravy. Zajímavou formou 
se dozvěděli, jak energetická soustava v naší 
republice funguje, uvědomili si, co všechno 
díky vypínači či zásuvce máme, diskutovali 
také o hrozbě blackoutu, o tom, co my, běžní 
občané, můžeme pro řádný chod energetic-
ké soustavy dělat, jak šetřit elektrickou ener-
gii a podobně.

V. Klevarová, ZŠ J. A. Komenského

Jelikož je 2. duben Světovým dnem autismu 
a my spoustu fajn ,,autíků“ mezi sebou v naší 
škole máme, napadlo nás, že v ten den zabar-
víme naši školu do modra. Někdo by se zalekl, 
že přebarvíme naši krásnou žluto-oranžovou 
školní fasádu na modro, ale to samozřejmě 
ne. My jsme si krátce vysvětlili, v čem to mají 
autisté v životě složitější, jak bychom se k nim 
měli chovat, ale hlavně si většina z nás v ten 
den oblékla něco modrého. Takže jsme naši 
školu díky tričkům, mikinám, šatům, džínám, 
svetříkům pěkně vybarvili na modro. Měli 
jsme velkou radost, že podpora spočívající  
v jednoduchém gestu – vzít si modré obleče-
ní – oslovila tolik žáků i dospělých naší školy, 

za což všem děkujeme.
Žáci, p. asistentky a učitelky spec. třídy ZŠ JAK 

…sníh se mění na sněženky, slunce sype  
z peněženky na zem tisíc zlatých dukátů…  
V duchu této krásné jarní písničky jsme  
v pátek 22. března prožili náš školní den. Pro-
jekt zaměřený na jarní zvyky a tradice jsme 

nejprve společně začali básničkami, písnič-
kami a krátkým povídáním o jaru a poté jsme 
se rozdělili do skupinek a zadali si úkoly. Naši 
nejstarší spolužáci měli na internetu zjistit 
co nejvíce zajímavých informací o Moraně, 

bohyni zimy, také stáhnout nějaké její obráz-
ky. My mladší jsme se pustili do přípravy 
nástěnky k tomuto tématu a začali malovat, 
stříhat, lepit, trhat, abychom na konci měli 
na chodbě krásnou jarní nástěnku. Během 
tohoto projektového dopoledne si všichni 
žáci vyrobili malou Moranku, kterou jsme 
potom podle starých tradic hodili do poto-
ka. V tu chvíli, kdy se naše malé papírové 
bohyně zimy zmítaly na hladině potoka, šly 
zrovna na vycházku děti z mateřské školy a ty 
měly z postaviček plujících po hladině velkou 
radost. Bylo to pro nás pro všechny moc fajn 
strávené dopoledne. To, že už ráno uslyšíme 
zpívat ptáčky, zahrádky budou plné květin  
a my už nemusíme chodit v zimních bun-
dách, nás těší nejvíce.

 Žáci, p. asistentky a učitelky speciální třídy ZŠ JAK 

Základem všech sportů je běh. Běhat umí 
zcela přirozeně každé dítě, pokud má prostor. 
V atletice běh vládne. Neobejde se bez něj 
žádná technická disciplína. Na území České 
republiky se téměř nepřetržitě od roku 1961 
koná vysoce prestižní mezinárodní atletický 
mítink IAAF World Challenge Zlatá tretra Ost-
rava. Projekt Čokoládová tretra je v mnoha 
ohledech výjimečný, a tak se stává celoploš-
nou sportovní aktivitou pro důležitou věko-
vou kategorii od 6 do 11 let. 
Je to běh na distance 100, 200 a 300 metrů. 
V naší škole se 4. dubna uskutečnilo škol-
ní kolo, kterého se zúčastnili všichni žáci  
1. stupně. Nejlepší časy ve své kategorii 
zaběhli Agáta Hrušková, Megi Kelnarová, 
Daniel Cvoreň, Marek Nikolas Bílý, Ondřej 
David, Jana Hajchlová, Matěj Kubiena, Terezie 
Štůralová, Viktorie Doleželová, Lukáš Vašina, 
Lukáš Dolanský, Ondřej Růčka, Jasmína Gon-
siorová, Simon Vybíralík, Michal Bryja, Tereza 
Jurásková, Matěj Jochec, Tomáš Maloušek, 
Jakub Juřík, Martin Nováčik, Danielius Šin-
dler. Všichni jmenovaní žáci postupují do 
čtvrtfinále, které se bude konat v Ostravě  
14. června. Přejeme všem malým sportov-
cům hodně úspěchů!

Petr Dubec, ZŠ JAK 

Besedy o zdravé stravě  
a energetické gramotnosti

Svět se zbarví do modra 

Jaro, jaro, jaro už je tu…

Čokoládová tretra  
v ZŠ J. A. Komenského
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Jedno školní dopoledne jsme věnovali pro-
jektu Veselé zoubky. DM drogerie poslala 
do školy materiály k prevenci zubního kazu  
a my, prvňáčci, jsme se pustili do práce. 
Dozvěděli jsme se, z čeho je složen zub, proč 
bolí, když je v něm kaz. Kolik zubů má mléčný 
a kolik trvalý chrup, jaké druhy zubů máme 
v ústech. Vyzkoušeli jsme si techniku čištění. 
Každý z nás vyplnil kartu s úkoly a za to jsme 
dostali krásnou modrou taštičku a v ní byl 
nový zubní kartáček, zubní pasta, přesýpací 
hodiny a žvýkačky bez cukru. Překvapila nás 
informace, že si máme měnit kartáček každé 
tři měsíce. Věděli jste to také? Takže ten nový 
máme na celé jaro.

Žáci 1. A, ZŠ JAK

Veselé zoubky

Přijímací zkoušky nanečisto je téměř celoroč-
ní projekt žáků 9. ročníku a učitelů 2. stup-
ně, který začíná na počátku školního roku  
a vrcholí těsně před opravdovými přijímací-
mi zkouškami. 
Žáci si na počátku školního roku zvolí voli-
telný předmět a spolu s příslušným učitelem 
připravují prezentaci na zajímavé téma a ješ-
tě se připravují na zkoušky z českého a ang-
lického jazyka, matematiky. Během března 
proběhlo zkoušení. Nejprve žáci psali testy  
z českého jazyka a matematiky, byli zkoušeni 
ústně z angličtiny, poté i ústně z matematiky, 
českého jazyka a svého volitelného předmě-
tu. Poslední den projektu je vždy věnován 
prezentaci před komisí. A tak všichni přišli 

v pátek 5. dubna slavnostně oblečeni, leh-
ce nervózní do školy, aby prezentovali svou 
budoucnost, své životní cíle, zamysleli se nad 
tím, co jim škola dala nebo vzala, pochlubi-
li se svými koníčky. Do poroty letos zasedly 
starostka Radka Krištofová, bývalá i současná 
paní ředitelka Karla Exnerová a Vilma Kle-
varová, za rodiče paní Jana Marčíková a za 
bývalé žáky slečna Nikol Nováčiková. Žáci 
překonávali trému, odpovídali na zvídavé 
dotazy poroty. Většina z nich pak v závěreč-
ném hodnocení celého projektu velmi oce-
ňovala právě vystoupení před „cizími“ lidmi, 
kdy museli odpovídat na nepřipravené otáz-
ky, zapojit se do diskuse, ale i si uvědomit, 
že pomalu a jistě končí jedna velmi důležitá 

etapa jejich života. Na tomto místě je tře-
ba všechny žáky pochválit za jejich aktivní  
a zodpovědný přístup k celému projektu 
přijímaček nanečisto a poděkovat všem 
učitelům za jejich trpělivost při vedení žáků  
k tomu, aby dosáhli co nejlepších výsledků. 
Celé dopoledne jsme slavnostně zakončili 
slovy paní starostky, která zhodnotila vystu-
pování žáků, jejich projevy a rozdala vysvěd-
čení.
V době, kdy vychází tento příspěvek, už mají 
všichni po opravdových přijímacích zkouš-
kách, už vědí, že jsou přijati. A tak nezbývá 
než všem žákům popřát hodně štěstí a úspě-
chů v nových školách!

V. Klevarová, ZŠ JAK

Přijímací zkoušky nanečisto

V rámci projektu Můžeš podnikat naši ško-
lu navštívili pan Jan Křivonožka, podnikatel 
v oboru kamnářství, a paní Petra Janková 
zabývající se koučováním a poradenstvím, 
kteří svými podnikatelskými příběhy inspi-
rovali žáky 9. ročníku. Seminář žákům nabí-
dl pohled lidí z praxe na svět, na jejich cestu 
životem, na hledání sebe sama a svého mís-
ta ve společnosti, na vývoj, kterým ve svém 

životě prošli. U žáků jejich seminář vzbudil 
velký ohlas, ve zpětné vazbě oceňovali odva-
hu, se kterou dotyční udělali změny ve svém 
životě a rozhodli se jít za svými sny, dále žáci 
zaznamenali i přínos do svého osobního 
života, povšimli si hodnot, které jsou důle-
žité, např. čas na rodinu, budování vztahů, 
kvalita odvedené práce, otevřenost, aktivita 
a další. Tento projekt je primárně zaměřen 

na střední školy, jeho cíle ale aktuálně dávají 
smysl také žákům základní školy, kteří o své 
budoucnosti právě v této době intenzivně 
přemýšlejí. Poděkování patří panu Křivonož-
kovi a paní Jankové, kteří nám věnovali svůj 
čas a svoji energii.

 
 

Karla Střílková, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka, Fulnek

Můžeš podnikat
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Více než 190 letá tradice
výroby z pryže.

VOLEJTE NA

556 763 211
KAždé úTErý OsObNí pOhOVOry  

v 8:00 hod v sídle společnosti

Mgr. Jana Šádková 
jana.sadkova@semperitgroup.com

sEMpErFLEX OpTIMIT s.r.o.
Vítkovská 391/29, 742 35 Odry

www.facebook.com/semperflex.optimit
www.semperflex.com/cs/semperflex-optimit

5 týdnů
dovolené

navýšení mzdy
po zaučení

oběd 
za zvýhodněnou cenu

bonus před dovolenou 
a vánočními svátky

docházkový bonus  
poukázky Flexi pass

příspěvek na dojíždění podle  
vzdálenosti nebo svoz zdarma

požadujeme 
dobrý zdravotní stav
předchozí zkušenosti ve výrobě výhodou
ochotu pracovat na nepřetržitý provoz  
(kombinace 7,5h a 11h směn)

Nové posily
LINKa KONEČNÉ ÚPRaVY

Náplň práce:
- práce s PC
- vyplňování průvodky
- stáčení hadic do svitků
- manipulace za pomocí  
 VZV a jeřábů
- kontrola kvality vizuálně  
 i za pomoci měřidel

až 31.000 Kč
+ daLší bENEfItY
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e 
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Sobota 11. května od 18 hodin

Pondělí 13. května od 17 hodin

Pátek 17. května od 20 hodin

Pátek 24. května od 17 hodin

Úterý 14. května od 19 hodin

Divadlo Devítka – Pětkrát do 
černého  

Pořadatelé: MKC Fulnek, p.o.
Vstup: 60 Kč předprodej v MKC Fulnek, 
100 Kč na místě.
 
Sál MKC Fulnek

Aldo Nicolaj napsal řadu krátkých kome-
diálních výstupů. Jan Makarius je přeložil 
do češtiny a DILIA je vydala ve sborní-
ku Šestkrát do černého. My jsme si jich 
vybrali jen pět, a proto je uvádíme pod 
názvem Pětkrát do černého aneb Život je 
jen náhoda. Přišlo nám zajímavé skloubit 
dílčí témata výstupů („střel“) s parafrází 
písničky V+W+J a s významy jednotlivých 
strof. Aldu Nicolajovi nebyl cizí humor 
absurdních situací, do nichž se jeho hrdi-
nové dostávají ve svých příbězích. Svorní-
kem naší inscenace je téma lásky a smrti 
jako dvou sester života a jejich konfronta-
ce. K tomu autor přidává potřebnou dáv-
ku úsměvného černého humoru komorní 
smícho-slzavé komedie, blízké čechovov-
skému smíchu skrze slzy. Při velké dávce 
slušné zábavy sledovali jsme i jistou dáv-
ku zamyšlení nad životem.

Divadlo Loudadlo: Veselá pouť 
s hosty Jů a Hele

Pořadatel: MKC Fulnek
Vstupné: 90 Kč, vstupné na místě: 140 Kč
 
Sál MKC Fulnek

Už samotný název nás zavádí tam, kam 
děti s rodiči velice rádi chodí – do světa 
hudby, kolotočů a říše cizokrajných zvířat. 
Na pouti se s vámi setkají také dvě roz-
tomilá strašidla Kryšpín a Táhlo, ježibaba  
a neposední hadi. V představení nás 
navštíví Jů a Hele a společně se přenese-
me do míst plných kouzel, zábavy a legra-
ce. Hola, hola, pouť vás volá!

Koncert skupin Kolečko, 
Vánoce a Salamandr
Pořadatel: MKC Fulnek
Vstupné: 80 Kč

Sál MKC Fulnek

Legendy se vracejí! Zveme vás na koncert 
již známých a oblíbených kapel Kolečko, 
Vánoce a Salamandr. Těšíme se na vás.

Vernisáž výstavy fotografií 
Jana Pinkase

Pořadatel: MKC Fulnek, Comenius Fulnek
Restaurace MKC Fulnek
Kolmo, autem či vlakem lidé obdivují 
přírodu, její faunu a flóru, architekturu  
a hlavně památky, tajemná krásná a kou-
zelná místa... Nádhery tohoto regionu se 
pak i já, amatérský skorofotograf, snažím 
zachytit do obrázků z mých mnoha cest  
v různou roční a denní dobu, aby inspira-
ce tou všudypřítomnou krásou nezmize-
la. Fulnek představuje již zdaleka viditelný 
zámek, který láká k zastavení a návště-
vě, tyčící se nad malebným náměstím  
s morovým sloupem a farním kostelem, 
interesantní je i nedaleký klášter. Ale ve 
městě a blízkém okolí je toho o mnoho 
více k nalézání a obdivování.

5Band – jazzový koncert

Pořadatel: MKC Fulnek a 5Band
Vstupné: dobrovolné

Sál MKC Fulnek
Zveme vás na vystoupení kapely 5Band. 
Můžete se těšit na večer plný skvělé 
jazzové hudby!

V současné době se často skloňuje potřeba 
dětské čtenářské gramotnosti. Čtenářství  
a míra čtenářské gramotnosti dětí jsou jed-
ním z významných faktorů určujících úspěš-
nost dětí ve studiu – zdatní dětští čtenáři jsou 
úspěšnější než ti, kteří nečtou.

Z aktuální tematické zprávy České školní 
inspekce, která loni testovala žáky základních 
a středních škol, vyplývá, že většina školáků 
má neuspokojivou úroveň dovedností, které 
souvisejí se čtením a porozuměním textu. 
Potíže jim dělá kupříkladu domýšlení infor-
mací, které nejsou v textu přímo napsané, 
ale mohou se z něj odvodit, stejně tak prav-
divost sdělení. 
Knihovny pomáhají školám pracovat s kni-
hami a texty i mimo hodiny českého jazyka, 
organizují čtenářské dílny a spoluvytvářejí 
koncepci rozvoje čtenářské gramotnosti. 

Jaké besedy a přednášky probíhaly  
v městské knihovně ve Fulneku na přelo-
mu března a dubna?
Začátkem března se uskutečnila beseda  
o pohádkách. Děti se dozvěděly, jak pohád-
ky vznikaly, a připomněly si pohádkáře, kteří 
je sbírali a sepisovali. Na mladší děti speciál-
ních tříd čekalo vyprávění na motivy knihy 
O jezevci Chrujdovi. Při vyprávění příběhu  
o smutném jezevci se děti dozvěděly mnoho 

informací o lesních zvířátkách. Pro starší děti 
speciální školy byl připraven program Povo-
lání. Děti vyjmenovávaly a popisovaly různá 
povolání a luštily křížovku starých řemesel.
Čtení komiksových příběhů svým zpracová-
ním krátkých textů v barevných bublinách 
děti stále láká. Asterix, Ferda Mravenec, kačer 
Donald, Čtyřlístek a další hrdinové byli námě-
tem komiksového kvízu. 
V tématu hendikepu se děti snažily vžít do 
životních situací hendikepovaných hrdinů, 
diskutovaly například o příčinách šikanování, 
kterému byli vystaveni. 
Čáry a kouzla, to bylo vyprávěním o čaroděj-
nických knihách a lektvarech. Děti si samy 
namíchaly červenou šumící sopku z hadího 
jedu a dračí krve…
Knihovnu 10. dubna navštívily děti z MŠ Sta-
chovice. Prohlédly si celou knihovnu, dozvě-
děly se, proč a jak se knížky půjčují a jak se  
o ně starat. 
Besedy slouží nejen jako motivace dětí ke 
čtení a seznámení s knihovnou, ale jsou také 
pobídnutím k rozšířování řad čtenářů, pro-
pagací nových knih a služeb knihovny. Ale 
nejsou hlavní náplní knihovnické profese. 
Tou je zprostředkování výpůjček knih nejen 
z vlastního fondu, ale v případě speciálních 
požadavků i z celostátní výpůjční sítě kniho-
ven (MVS), která tím šetří finance jednotli-
vých menších knihoven. A samozřejmě k této 

práci patří i vkládání knih a tvoření knihovní-
ho fondu.
Městská knihovna pořádá besedy pro žáky 
prvního stupně základních škol, pro speciál-
ní třídy základní školy a mateřské školy okol-
ních vesnic. Besedy jsou interaktivní, výklad 
je podpořen ukázkami knih, čtenými úryvky, 
doplněn pracovními listy. Děkujeme za vel-
ký zájem a zpětnou vazbu z řad pedagogů  
a po přestěhování zveme do nových prostor 
knihovny v Knurrově paláci.

Ten, kdo čte, žije s každou další knihou život navíc.  
Kdo nečte, má jen ten svůj (O. Wilde)
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11. května v 9 hodin

16. května v 16 hodin

18. května – 22. května 25. května v 10 hodin

Férová snídaně

Od 9 hodin proběhne v prostorách kláš-
terní zahrady piknikový happening 
Férová snídaně. Za nepříznivého počasí 
se bude akce konat v oratoři kostela sv. 
Josefa. 
Pořádá 4Fulnek, z. s.

Svět slova
Slavnostní vyhlášení výsledků literární 
soutěže Svět slova.
Smyslem projektu Svět slova je podpo-
ra četby a návrat ke knihám, především  
u dětí a mládeže. Důležitým cílem je také 
rozvoj pozitivního vztahu k literatuře  
a dramatické tvorbě formou aktivní 
literární a výtvarné práce a veřejné čet-
by, rozvíjet tradici vycházející z odkazu 
významného pedagoga a filozofa J. A. 
Komenského.

Klášterní kouskování –  
6. ročník

Dobročinný bazar s oblečením a mód-
ními doplňky, na němž si můžete už od 
pouhé stokoruny koupit zajímavý kousek 
do vašeho šatníku. Pro každého se zde 
najde jedinečný kus! Koupí přispějete na 
podporu vybraných projektů. Kostel sv. 
Josefa se tak jednoročně promění v mís-
to konání charitativní akce, módní show 
s pestrým doprovodným programem při-
pravený týmem dobrovolníků.
Někdy stačí jen kousek… dva či pět,  
k tomu, aby radostnější byl náš svět.
Akci pořádá nadační fond Kousek po 
kousku a Comenius Fulnek, z. s.
www.klasternikouskovani.cz

Ovocné druhy a odrůdy  
v areálu kapucínské klášterní 
zahrady ve Fulneku
Místo: oratoř kostela sv. Josefa

Beseda s Martinem Posoldou, který se 
tématu v minulosti věnoval. 

11.30 až 13 hodin

Základy citlivého řezu ovocných 
stromů
Na výše uvedené téma si budeme poví-
dat s Míšou Křivonožkovou.

Kapacita oratoře je omezena. 
Objednávejte na tel. č.: 556 731 252 nebo 
e-mailu: marie.valova@muzeumnj.cz
Vstupné: 60 Kč
Ve spolupráci s Comeniem Fulnek, z. s.

Otevírací doba kostela sv. Josefa: 
úterý až pátek, neděle a svátky  

9 až 12, 13 až 16 hodin

Mimo otevírací dobu možnost objednání  
na tel. č.: 556 731 252, 553 034 036  

nebo 603 746 611

Kostel sv. Josefa 

Muzeum Novojičínska, p. o., a Comenius Fulnek, z. s.

www.muzeumnj.cz a www.comeniusfulnek.cz 
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Když Jaroslav Hordulák, místostarosta Sboru 
dobrovolných hasičů ve Fulneku, vloni sle-
doval mistrovství republiky mladých hasičů 
v běhu na sto metrů a jeho dlouholetý svě-
řenec Richard Navrátil doběhl čtvrtý, byl prý 
doslova dojatý. Jak by také ne, Ríša, kterého 
vedl jako vedoucí oddílu mladých hasičů 
od jeho osmi let, se stal prvním hasičem  
z Fulnecka, kterému se v mládežnických 
kategoriích povedl postup do republikového 
kola.
 A znovu se mu potvrdilo, jak velký smysl má 
pravidelná práce s mládeží. „Oddíl mladých 
hasičů ve Fulneku jsem vedl patnáct let, 
vloni jsem to předal mladším, ale pomáhám 
jim dál, teď už nejčastěji radami,“ usmívá se 
Jaroslav  Hordulák. Oddíl mladých hasičů ve 
Fulneku má v současnosti pětadvacet členů 
od šesti do osmnácti let v kategoriích mladší 
a starší žáci a dorostenci. 
„Důležité je umět kluky a holky zaujmout, 
to je alchymie každého vedoucího, jenom 
s klasickou hasičinou nevystačíte, je třeba 
dělat i všeobecnější náplň, chodit na výlety, 
hrát s nimi hry, samozřejmě i výukové. Pra-
videlný dril se rychle zají a přestane bavit. 
Já preferuji nejdříve zájem, zábavu a pak to 
posunovat dál,“ říká Jarda, který je sám hasi-

čem od sedmi let. „Rodiče jsou oba hasiči  
a mně přišlo úplně samozřejmé, že jsem 
chodil do požární zbrojnice už odmalinka. 
Měl jsem štěstí na vynikající vedoucí, vždyc-
ky jsem se na tréninky těšil,“ říká. A možná  
i proto prý má práci s mladými hasiči tak rád. 
„To víte, že to zabírá spoustu času, přes týden 
tréninky, o víkendech soutěže, nedávno jsem 
si udělal statistiku a zjistil jsem, že z pade-
sáti dvou víkendů jsem měl pro sebe zhru-
ba deset. Ale vůbec toho nelituji, mě práce 
s mladými skutečně baví, jsem s nimi rád,“ 
vysvětluje Jarda. První jeho svěřenci už mají 
přes dvacet, přesto si v březnu udělali čas na 
společný víkend se svým bývalým trenérem 
na trampské osadě v Lukavci. Právě na poby-
ty v přírodě na hasičských táborech Jarda 
vzpomíná snad nejraději. „Trávili jsme každý 
rok týden pod stanem u myslivecké chaty  
a vůbec nevadilo, že to bylo doslova za 
rohem. Užili jsme si neskutečné věci, koupá-
ní v potoce, hry, zpívání u táboráku. Myslím, 
že o ty společné zážitky jde ze všeho nejvíc...“ 
A to platí nejen pro mladé hasiče. „Organi-
zujeme ve sboru řadu akcí. Svou tradici už 
má hasičský ples a také soutěž v uzlování, 
kdy se vážou uzly na čas. Letos v únoru se jí 
zúčastnilo čtyřicet družstev se sto osmdesáti 

jednotlivci, nejmladší byli ještě předškoláci  
s rodiči, nejstarší měli přes padesát.  V květ-
nu pořádáme soutěž pro mladé hasiče, která 
je zařazena do okresní ligy MH Florián cup 
2019, sjede se k nám asi tři sta lidí, což zname-
ná velkou práci i pro naše partnerky, protože 
chystají pro všechny občerstvení. Naštěstí 
nám vychází vstříc fulnecké kulturní centrum 
a propůjčuje nám na tuto soutěž svůj areál.   
A v červnu nás čeká oslava sto desátých 
narozenin našeho kočáru – historické stříkač-
ky, kterou mimo jiné zase ukážeme veřejnos-
ti,“ vyjmenovává Jaroslav Hordulák některé  
z nejbližších akcí fulneckých hasičů. A je 
vidět, že se na ně na všechny opravdu těší...

- sei -

Comenius Fulnek organi-
zuje společně s Městským 
kulturním centrem ve 
Fulneku  výstavu fotografií 
z turistické oblasti Poodří od 
amatérského fotografa Jana 
Pinkase. Vernisáž se usku-
teční v pátek 24. května v 17  
hodin. Vystavované snímky  
i jejich pořizování nám blíže 
představil jejich autor.
Pane Pinkasi, co je hlav-
ním námětem vaší výsta-
vy?
Aktuální výběr zhru-
ba padesáti fotografii je  
z mých nedávných a nověj-
ších záběrů z oblasti Poodří. 
Tématem je zdejší nádher-
ná příroda, ale i architek-
tura – památky, zámky, 
historické užitkové stavby, 
například mlýny. Fotky vznikly na mých ces-
tách nejen severní Moravou, kdysi na kole 
a na turistických procházkách, teď už  spí-
še cíleně automobilem. Kolekce budou 
sestaveny geograficky a tématicky, napří-
klad fotografie z oblasti Klimkovic – louky 
mezi Mexikem a Hylovem –, nebo Polanky  
a Jistebniku – rybníky –, Bílovce – nová kří-
žová cesta. Součástí bude také architektura 
zámků ve Fulneku, Studénce  a jinde.
Co se snažíte na fotografiích zachytit?
Mé snímky zachycují krásy přírody a oka-
mžiku – momentu slunečního paprsku, či 
řemeslného umu v případě architektury či 
sakralních staveb, a to od velké scény pano-
ramatického snímku až po drobný detail. 

Osobní vývoj procesu focení má několik 
etap, podle toho, jak moc profesionálně se 
tomuto koníčku chce fotograf věnovat. Pro-
šel jsem si dlouhou cestu, od fáze prostých, 
nezáživných a nepublikovatelných cvaků  
v roce 2005 až do posledních let, kdy se sna-
žím postupně nasbírané zkušenosti a znalos-
ti od jiných kolegů fotografů zhmotňovat do  
komplexnějších či až uměleckých ztvárnění 
někdy hraničících s trochou dramatičnosti 
či kýčovitosti v rámci možnosti dnešní doby  
a dostupnosti technologií.
Jak jste se k fotografování dostal?
Focení předcházela trocha uměleckých vloh 
a záliba v kreslení. Bavilo mě už od školky  
i na základní škole v Bruntále, kde jsem vyrůs-

tal. Focení pro mě jako amatéra, který nemá 
ambice na umělecké publikování či profesio-
nální realizace, má význam hlavně ve vyhle-
dávání zajímavých lokalit na výlety, ale také 
jako forma uchování vzpomínek na krásná 
místa a okamžiky i jejich sdílení s ostatními 
zájemci o krásy přírody a cestování. V součas-
nosti existuje mnoho možnosti publikování  
fotografií na různých sociálních sítích, kde 
zaujaly také Pavlínu Ambrosch z Destinač-
ního managementu turistické oblasti Pood-
ří – Moravské Kravařsko a domluvili jsme se 
na zorganizování této výstavy. Snad zaujmou 
mé pohledy na známou krajinu také návštěv-
níky... 				      

 - sei -

Práce s mladými hasiči mě skutečně baví... 

Mé snímky zachycují krásy přírody a okamžiku

inzerce 
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Sedmnáctiletého Richarda Navrátila z Vrchů 
můžete zahlédnout téměř každý den, jak 
na místním hřišti běhá, trénink nevynechal 
ani o Velikonocích. A kromě toho trénuje  
i v prostranství hasičské zbrojnice v Martino-
vě a nejčastěji ve Fulneku, kde je už od sedmi 
let členem organizace mladých hasičů. 
Ríša, který se učí v maturitním oboru mecha-
nik seřizovač na Střední škole technické  
v Opavě, a posléze by chtěl pracovat na NC 
strojích, vloni slavil svůj velký úspěch. Po 
výhrách v okresním i krajském kole v běhu 
na 100 metrů se dostal na Mistrovství České 
republiky hry Plamen a v požárním sportu 
dorostu v Plzni, kde v obrovské konkurenci 
skončil na krásném čtvrtém místě. „Měl jsem 
samozřejmě radost, na stupních vítězů nás 
stálo prvních pět, přesto jsem měl pocit, že 
jsem měl na víc. Proto už od loňského září 
intenzivně trénuji a moc se těším na letošní 
sezonu, myslím, že bych mohl mít ještě lepší 
výsledky,“ říká Ríša, který nyní piluje hlavně 
techniku přeskoku přes překážky. Běhání 
věnuje denně i tři hodiny, školu však nezane-
dbává. Prostě sportuje namísto vysedávání  
u počítače, což je častý koníček jeho vrstevní-
ků. „Běhám za každého počasí, a tak mě hned 

tak nějaká viróza neporazí. A navíc vnímám, 
jak si soustavně vylepšuji kondičku. Vlo-
ni na kraji jsem zaběhl i svůj osobní rekord 
17,77, ale mám co dohánět, světový rekord 
je 14,77,“ usmívá se Ríša. Těší ho, že jsou na 
něj pyšní rodiče i kolegové hasiči. „Mé loňské 
finále sledovali mnozí  na internetové televi-
zi. Ve Vrchách mi fandili dokonce společně, 
rodiče i řada sousedů sledovali můj výkon na 
místním úřadu. A palce mi držel i můj trenér 
z Fulneku, Jarda Hordulák, který mě k běhu 
před třemi lety přivedl. A díky němu i jeho 
kamarádskému přístupu mě chytlo hasič-
ství a sportování hned od začátku. Tím, že 
oba rodiče jsou hasiči, jsem si už jako malý 
nejraději hrál s požárním autem, dětskou 
stříkačkou, z lega jsem stavěl požární zbrojni-
ce. V osmi jsem nastoupil jako člen mladých 
hasičů ve Fulneku a moc mě to tam bavilo  
a dodneška baví. Jsme dobrá parta, která 
spolu kromě pravidelných hasičských akcí 
tráví i hodně volného času. Myslím si, že mé 
běžecké úspěchy a fyzická zdatnost se mi 
jednou budou hodit i jako dobrovolnému 
hasiči, kterým rozhodně chci být,“ plánuje 
Ríša Navrátil.

- sei -

Trénuji za každého počasí
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FC Smíšené 2003 Fulnek – Baracuda 
Jakubčovice  6 : 2  (2 : 1)
Sestava: Návrat Ondřej, Šesták Jaroslav, Kotr-
la Matěj, Kotrla Kryštof, Nový Dalibor, Dybal 
Dominik, Janovský Dominik, Mrkvica Daniel, 
Mráz David, Hluchý Petr, Šťastný Daniel
Branky a asistence: 15´ Kotrla Kryštof (Mráz 
David), 16´ Nový Dalibor (Hluchý Petr), 29´ 
Janovský Dominik (Mráz David), 32´ Kotrla 
Kryštof (Šesták Jaroslav), 33´ Kotrla Kryštof 
(bez as.), 40´ Mráz David (Dybal Dominik)
Po vyřazení dvou divizních celků na nás čekal 
ve čtvrtfinále poháru Svazu futsalu ČR tým  
z druhé ligy Baracuda Jakubčovice, který se  
v letošní sezoně umístil na 10. místě.
Hned od začátku utkání se snažil tým  
z Jakubčovic určovat tempo a styl hry. Futsa-
lově točili hráče a tvořili hru. Ale to je přesně 
to, co našemu týmu vyhovuje. Futsal hrát 
umíme a naše obranná hra má vysokou kva-
litu. Proto se, ač přes optickou herní převahu, 
nemohli jakubčovičtí prosadit. Z úvodního 
tlaku vytěžili pouze jednu nastřelenou tyč. 
A to už se prosazovali i naši hráči a hra byla 
vyrovnaná. Pozorně jsme bránili a neustá-
le ohrožovali brankáře Baracudy. Přesto šel 
poprvé do vedení tým z Jakubčovic. Ve 12. 
minutě se trefil Chalupa Lukáš – 0:1. Chvilko-
vý další tlak jsme přestáli a v 15 minutě jsme 
zahráli pěknou akci, kterou zakončil Kryštof 
Kotrla – 1:1. Za minutu na to jsme šli do vede-
ní, kdy Dalibor Nový dal svůj tradiční a klasic-
ký gól patou. Petr Hluchý vystřelil a Dalibor 
Nový patou a mezi nohy trefil přesně – 2:1. 
Do konce prvního poločasu byly ještě šance 
na obou stranách, dvě minuty před koncem 
měli Jakubčovice dvakrát stoprocentní bran-
kové příležitosti. Ovšem náš brankář Ondra 
Návrat je perfektně vychytal a to byly hodně 
důležité zákroky.
Ve druhém poločase se Jakubčovice sna-
žily zvýšit svůj tlak na naše hráče. Náš tým 
ale velice pozorně bránil. V 29. minutě jsme 

opět udeřili, z protiútoku se prosadil Domi-
nik Janovský – 3:1. A když se za tři minuty na 
to prosadil podruhé Kryštof Kotrla a zvýšli 
jsme vedení na 4:1, přinutili jsme Baracudu 
ke power-play. I s touto herní přesilovkou 
si umíme poradit. Nenechali jsme soupeře 
rozehrávat a jejich střelecké pokusy končily 
mimo naší branku. Navíc jsme třikrát těs-
ně minuli jejich prázdnou branku a ve 33. 
minutě si dokončil střelecký hattrick Kryš-
tof Kotrla – 5:1. Jakubčovice se nevzdávaly  
a pokračovali v přesilovce. I když se jim poda-
řilo v 39 minutě snížit na 5:2, byli jsme to opět 
my, kdo se naposledy prosadil. V poslední 
minutě jsme šli do přečíslení dva na jednoho, 
Dominik Dybal přesně přihrál Davidovi Mrá-
zovi a ten upravil konečný výsledek na 6:2.
V tomto zápase jsme zase ukázali dokonalý 
týmový výkon. Kluci se vzájemně doplňovali, 
poctivě bránili a odmakali celý zápas. Každý 

hráč našeho týmu si perfektně plnil svoje 
povinnosti na hřišti, na lavičce se povzbu-
zovali a nikdo nevypustil ani minutu. Pokud 
jsme k něčemu Baracudu pustili, Ondra 
Návrat v brance vše zachránil. Zase jsme se 
přesvědčili, že naše výkony jsou na hodně 
vysoké úrovni.  
V semifinále nás čeká vítěz utkání FC VSK VŠB 
TU Ostrava (1.liga) – FC Static ComPromis 
Ostrava (KP).

Martin Šťastný

V sobotu 11. května v 9.30 hodin se v zahra-
dě kostela sv. Josefa (v případě deště v ora-
toři kostela sv. Josefa) ve Fulneku uskuteční 
Férová snídaně. Fulnek se tak přidá k více 
než stovce míst, kde se ve stejný čas sejdou 
tisíce lidí, aby vyjádřily svůj zájem o pěstitele 
v zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky. Ti 
za svoje kakao, kávu nebo banány dostávají 
velmi málo zaplaceno a jejich rodiny nemo-
hou žít důstojný život. Na to reaguje systém 
fair trade, který garantuje dostatečné výkup-
ní ceny a sociální příplatky. Díky zapojení 
do fairtradových družstev mohou pěstitelé 
posílat své děti do školy či pěstovat šetrně 
s ohledem na životní prostředí. Připojit se 
může opravdu každý. Stačí si na piknik při-
nést lokální a fairtradové dobroty a strávit 
příjemné dopoledne s přáteli. Akce se koná 
vždy na Světový den pro fair trade, který se 
slaví každoročně druhou květnovou sobo-
tu. Ve Fulneku proběhne posedmé. „Zájem 
o Férovou snídani rok od roku roste. V roce 
2011, kdy se piknik konal poprvé, se zapojilo 

41 měst, loni už snídalo přes 8 100 lidí na 172 
místech republiky. Máme radost, že odpo-
vědnou spotřebou žije stále více lidí,“ uvedl 

Stanislav Komínek z nevládní organizace 
NaZemi, která akci koordinuje.	     

 Petra Hrdinová, 4Fulnek, z.s.

Čtvrtfinále poháru Svazu futsalu ČR

Férová snídaně opět ve Fulneku

Dosavadní výsledky v poháru:
FC Smíšené 2003 Fulnek – G.T. 

Trojanovice  8 : 3
FC Smíšené 2003 Fulnek – KVF Roub 

Vítkovice  7 : 2
FC Smíšené 2003 Fulnek – Baracuda 

Jakubčovice  6 : 2
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Odpoledne v úterý 2. dubna bylo ve fulnec-
kém klubu Svazu postižených civilizačními 
chorobami velmi tvořivé. Zhruba dvacet pří-
tomných členů vyrábělo velikonoční věneč-
ky z kousků látek a pomáhala jim u toho  
i starostka Radka Krištofová, která chodí za 
seniory do klubu pravidelně. „Podpořili jsme 
činnost svazu letos i dotací dvacet tisíc korun 
na kulturní akce a zájezdy, je dobře, když dří-
ve narození žijí aktivně,“ říká starostka.  
„Dělám takový velikonoční věneček úpl-
ně poprvé a moc mě to baví. Ostatně, jako 
každá jiná činnost v klubu. Před časem jsem 

ovdověla a bylo mi smutno, tady jsem si našla 
spoustu kamarádek, popovídáme si spolu, 
jezdíme na zájezdy. Pocházím z Fulneku, ale 
vdala jsem se do Studénky a vrátila jsem se 
sem zase až v důchodu. Jsem tady doma, 
žila tu celá moje rodina, babička s dědečkem 
ještě pracovali na zámku, otec tam s nimi do 
roku 1945 i bydlel, často mi o těch časech 
vyprávěl,“ říká sedmasedmdesátiletá Věra 
Dohnalíková. Místnost provoní vůně čerstvé 
kávy a vynikajícího jablečného závinu, kte-
rý pro všechny upekla jednaosmdesátiletá 
Jarka Neumannová. „Peču celý život, to víte, 

když doma byly tři děti, posléze přibyli vnuci 
a všichni měli sladké moc rádi. Teď pečeme 
často i v klubu, je nás pět ženských, tak je 
u  pečení i veselo. Ve Fulneku už znají naše 
malé koláčky, bábovky, řezy i věnečky, peče-
me na různé akce města, například na Kous-
kování. Městský úřad nám pro tyto potřeby 
vybavil kuchyňku novou troubou, linkou 
i ledničkou,“ říká Jarka Neumannová, po 
jejíchž závinech se v okamžiku jen zaprášilo, 
byly opravdu výborné. Aktivit mají fulnečtí 
senioři skutečně požehnaně. „Máme v klubu 
i jedenáctičlenný taneční country kroužek, 
nacvičujeme každý čtvrtek a pak vystupu-
jeme při rozmanitých příležitostech. A náš 
program se líbí, to víte, když parta důchodců 
tančí na písničku Ewy Farné Mám boky jako 
skříň...,“ usmívá se Jindra Hanusová, další ze 
členek klubu, a dodává, že velký úspěch měli 
nedávno v domově pro seniory v Odrách 
nebo v družebním městě v Súčanech.  
A v neděli 12. května vystoupí se svým pro-
gramem v Kulturním centru Fulnek na osla-
vách Dne matek. A možná jste viděli jejich 
látkové velikonoční věnečky a další výrob-
ky. Výsledky své tvůrčí práce totiž členové 
fulneckého Svazu postižených civilizačními 
chorobami vystavili v místnostech klubu, kde 
se na ně mohla v týdnu před Velikonocemi 
přijít podívat i veřejnost.

Foto a text: -sei-

Velikonoční věnečky, jablečné záviny i country tance
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Sbor dobrovolných hasičů v Lukavci 
 

pořádá 
 

v sobotu   25. května 2019 
 

na hřišti TJ SOKOL 
 

SOUTĚŽNÍ ODPOLEDNE  
S KÁCENÍM MÁJE  

 

soutěže družstev v netradičních 
disciplínách 

 

Začátek ve 14.00 hodin 
 

Bohaté občerstvení zajištěno 
 

Na vaši účast se těší  
hasiči z Lukavce 

V pátek 22. března se v sále MKC ve Fulne-
ku konal tradiční ples rodičů, absolventů 
a přátel fulneckých škol, který letos pořá-
dal Klub rodičů při ZŠ T. G. Masaryka. Po- 
dle ohlasů se jednalo o úspěšnou akci.  
O skvělou atmosféru plesu se již několiká-
tým rokem zasloužila kapela A Band, kte-
rá svým širokým repertoárem obohatila 
atmosféru plesu. Večer tradičně zahájily 
dívky z tanečního oboru ZUŠ Fulnek pod 
vedením Vlasty Tarčové spolu s bubenic-
kou kapelou pod vedením Romana Pet-
říka. V průběhu večera k tanci všechny 
povzbudilo vystoupení Jakuba Vernera 
a Natálie Stiborské, kteří předvedli ukáz-
ky latinskoamerických tanců. O zábavu v 
sále se postarala i bohatá tombola, za níž 
děkujeme všem sponzorům. Touto cestou 
bychom chtěli vyjádřit poděkování všem, 
kteří se zapojili do organizace plesu. 

 Jana Víchová, Lenka Sokolová

Ani deštivé počasí neodradilo občany 
Jílovce, aby se v hojné účasti, stejně jako 
v loňském roce, aktivně zapojili do akce 
Ukliďme Česko a strávili sobotní odpo-
ledne sbíráním odpadků a vyklízením 
starých, nelegálních skládek v lesích  
a stráních této malebné vesničky. A že 
bylo opět co uklízet! Kontejner, přistavený 
Technickými službami města Fulneku, ani 
nestačil.	
Pro nepřízeň počasí bohužel muselo být 
zrušeno plánované opékání špekáčků   
v závěru akce, ale v příštím roce si to jistě 
při dalším velkém úklidu vynahradíme!       

      text: Adéla Brožová, foto: Lucie Slívová

Ples rodičů, absolventů  
a přátel fulneckých škol

Ukliďme Česko v Jílovci

Likvidace černé skládky v Jílovci s pneuma-
tikami na zemědělské stroje, bezmála tuna  
a půl odpadu posbíraného ve Fulneku, Jílov-
ci a Děrném. A 55 statečných, kterým není 
lhostejné, jak vypadá místo, kde žijí. Tak 
nějak lze shrnout výsledky akce Ukliďme 
Česko, která se konala ve městě a místních 
částech v sobotu 6. dubna, v Děrném poz-
ději. Hovořili jsme o ní s Janem Jakešem, 
vedoucím Technických služeb města Fulneku  
a organizátorem tohoto projektu ve městě  
a místních částech.
„Velice si ceníme toho, že se akce, o jejímž 
konání jsme občany informovali v místním 
rozhlasu a zpravodaji, i přes letošní nepřízeň 
počasí  zúčastnilo 55 lidí, z toho 25 dospělých 
a 30 dětí. Do projektu Ukliďme Česko se ve 
Fulneku zapojilo 7 dospělých a jedno dítě, 
v Jílovci 8 dospělých a 4 děti a v Děrném 25 
dětí a 10 dospělých. Je tak trochu smutné, 
že aktivní jsou občané jen ve dvou místních 
částech a že každoročně jde o ty stejné lidi, 
kteří jsou ochotni věnovat svůj čas a energii 
zvelebení města a místních částí. Nové tváře 
bohužel nepřibývají. Ale snad se to v příštích 
letech změní. 
Jak se na tom všem podílely Technické 
služby města Fulneku?
Poskytly pomůcky, tedy rukavice, pytle  
a reflexní vesty, a nasbíraný odpad svážely  
a třídily.
Proč byly vybrány právě dané části měs-
ta? Který úsek byl v nejhorším stavu?
Místa, kde se odpad sbíral, byla vybrána 
mimo intravilán (pozn. red.: zastavěnou 
část) města a v lesních úsecích. Obce samot-
né jsou více méně bez nepořádku. Nejvíce 
odpadu na jednom místě bylo nasbíráno na 
černé skládce v Jílovci, kde kdosi pohodil vel-
ké pneumatiky na zemědělské stroje, které 
koncoví zpracovatelé odpadu neodebírají.
Jakých odpadků bylo nejvíc? 
Tradičně plastů. A hlavním tématem letoš-
ního ročníku byly pneumatiky. Nejvíce jich 
bylo na již zmíněné černé skládce v Jílovci. 
Kolik kilogramů odpadu se podařilo 

nasbírat celkem a jak s ním bylo dál nalo-
ženo?
Šlo o 1 430 kilogramů, z toho část se poda-
řilo vytřídit. Chtěl bych poděkovat těm, kte-
rým není lhostejné okolní prostředí a kteří 
se účastní akce Ukliďme Česko pravidelně. 
Zároveň bych rád pozval nové účastníky na 
příští ročníky. Bylo by fajn, kdyby se péče  
o životní prostředí stala každodenní aktivi-
tou, nikoliv jen součástí občas organizované 
akce. A při této příležitosti bych rád apelo-
val především na mladé lidi, kteří nechávají 
odpadky po konzumaci čehokoliv vedle lavi-
ček a odpočívadel: Odpadky patří do koše!

- gl -

Uklidili jsme Fulnek
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Způsob zakládání  a režim kapucínské zahra-
dy, hodnocení nejzajímavějších odrůd a 
jejich  využití při zakládání krajinných prvků 
a obnově památkových objektů, stručná his-
torie ovocnářství v regionu a další zajímavos-
ti se dozvíte v neděli 25. května v 10 hodin 
dopoledne na besedě na téma Ovocné dru-
hy a odrůdy v areálu kapucínské klášterní 
zahrady ve Fulneku. Besedu pořádají Come-
nius Fulnek a Muzeum Novojičínska. Martina 
Posoldu z městského úřadu v Kroměříži, kte-
rý se tématu v minulosti věnoval, jsme požá-
dali o krátký rozhovor.
Jaké ovocné druhy a odrůdy se vyskytují 
v areálu kapucínské klášterní zahrady ve 
Fulneku? 
Při průzkumu v průběhu roku 2005 zde bylo 
zaznamenáno celkem 64 ovocných stromů, 
z toho 35 slivoní se zastoupením odrůd Čer-
nošická, Bryská, Domácí švestka, Kostelecká, 
Ruth Gerstetter, Ahlbachova Wangenheimo-
va, Šídlovka, Zimmerova, podnož myrobalán 
a Montfortská. Dále zde roste osmnáct stro-
mů jabloní v odrůdách Kardinál žíhaný, Gráv- 
štýnské, Jadernička moravská, Ribstonské, 
Boikovo, Solivarské, Průsvitné letní a osm 
stromů hrušní v odrůdách Muškatelka letní, 
Esperenova máslovka, Merodova, Pařížanka, 
Charneuská, Williamsova máslovka, Salis-
buryova a Hardyho máslovka. Rozmanitost 
odrůd zdůvodňujeme i zejména prolíná-
ním různých kultur a způsobů hospodaření, 
typických pro tehdejší pohraniční oblasti 
mezi Německem a Českem. Nejstarší stromy 

jabloní mají zhruba osmdesát let a jde napří-
klad o odrůdy moravské, Grávštýnské  a Par-
kerovo a nejstarší hrušně mají asi sto let a je 
to Kořeněnka a Špinka. 

K čemu se ovoce využívalo, sloužilo jen 
pro potřeby kláštera, nebo se i prodávalo?
Jednou ze základních podmínek při budo-
vání kapucínských klášterů byla možnost 
vytvoření rozlehlé zahrady pro samozásobe-
ní příslušníků řádu polními plodinami, zele-
ninou a ovocem. Zahradu tvořily z větší části 
políčka, záhonky a štěpnice, někdy snad také 
plochy určené k pastvě dobytka i chlévy pro 
prasata.
Na konci 18. století měla velká zahrada roz-
lohu 151 x 112 metrů. V rozlehlém sadu byly 
většinou mladší stromy. Bylo zde také 12 
záhonů s luštěninami o rozměru 8 x 8 sáhů 
(14,5 x 14,5 m), typickým pro kapucínské 
kláštery. Představuje plochu přibližně 2 arů, 
na níž se dá pro představu vypěstovat při-
bližně 30 kg fazolí, 20 kg čočky, 200 kg bram-
bor, bezmála 50 kg ječmene, nebo též 7 kg 
květů levandule.

Víte, jaké ovocné stromy rostou v kapucínské zahradě?
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